Tema 18. TpuronomerpuyHi piBHIHHA
TpuzoHomempuyHuMyU Ha3UBAIOTh PIBHAHHSA, AKI MiCTATB 3MiHHY i/l 3HAKOM TPHTOHOMETPHYHUX QYHKUIH.

Haiinpocmiwi mpuzonomempuuni piHAHHA
PiBHSAHHS BHAY Sinx = a, COsX = a, tgx = a, ctgx = a, e X — HEeBiJjoOMa BeJIMYMHA, d — NOBIIbHE [ilicHe
YKCJI0, HA3HBAKOTh HAUNPOCMIUUMY MPULOHOMEMPUYHUMY DIBHAHHIMU.

1. PiBHsiHHS sinx = a.

Ockinbku —1 < sinx < 1 g 6ynp-aKoro x, To AKIWo a > 1 abo a < -1, piBHAHHA Sinx = @ He Ma€ KOPEHiB.
s Toro, mo6 po3B’A3aTH piBHAHHA Sinx = a, AOCUTh 3HAHTH Ha ONMHUYHOMY KoJli abo rpadiky BignoBigHoi
GbyHKIT Taki TOYKH, OPAMHATH SKHX JOPiBHIOKOTH a. SIKIIO NpsAMa y = @ NepeTHHaE OAUHUYHE KoJ1o (rpadik)
y Toukax Mg i Mp, TO KyTH O i B € KOPEHAMH PiBHAHHA Sinx = a.

sinx =a

lal <1

x=arcsina+2nk, ke Z,

sinx =a & .
x=mn-—arcsina+2nk, ke Z.

Lli popMynu MoxxHa 06’ €IHATH B OZIHY: X = (-D*arcsina + 1k, ke Z.

o= arcsing; B = — arcsina
Oxpemi eunaoku

a=-1 a=0 a=1
sinx = -1 sinx =0 sinx =1
x=Tmk, keZ

x=—§+2nk, ke Z x=§+21tk, keZ

Hanpwuxuian:

. . 1 .
1. Po3B’a3aTH piBHAHHA Sin x = 5 BukopucTtaeMo popmyily KOpeHiB piBHAHHA: x = (—l)k arcsina + 1k ,
k ! kT
keZ; x=(-1) arcsm5+ Tk, ke Z; x=(-1) g+ nk,keZ.
. . kT
Biznosize. (1) €+ nk, ke Z.

2

2. Po3B’a3aTH piBHAHHA Sinx = —% . Maemo: x= (—l)k arcsin(—%) +nk, keZ;, x= (—l)k (—E) +nk
k+1 TC
ke Z; x=(-1) €+ nk , ke Z.

Binnosize. (—l)k+l %+ nk , ke Z.
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. N . . . TX .
3. 3HaliTH HalIMEHIIMIA PO3B’A30K PIBHAHHSA J2- 2Sln? =0, saxuit 3anoBonbHAE yMOBY 0 < x < 10. 3a-

. .. T 2 . T
MHIEMO PIBRSHAS Y BULIAL: sin-_-= % , Toni . (—l)k %+ nk, keZ;, x= (—l)k %+9k , ke Z. SIxmo
9

k<0, To x<0; sxmo k=0, TO x=(—1)°z+9'0=2,25 , AKmo k=1, To x=(—1)1%+9-1= —225+9=
=6,75. Ockinbku 0 < x < 10, To HalMEHILNH PO3B’A30K 3 LBOrO NPOMIXKKY JOpiBHIOE 2,25.

Bignosins. 2,25.

4. Po3p’s3atH piBHAHHA sin(w - 47) = 0. BukopucraeMo dopmyny s Bunanky sinf =0, ¢ =mn. Orxe,
7 - 4" = 1tn; 4° = n, ne N, 60 noka3HukoBa ¢yHKLis HabyBae Nuile NOAATHUX 3HaY€Hb, 3BiNKK X = logsn.

Bignosize. logyn.

2. PiBHsiHHA cosx = a.

Ockineku —1 < cosx < 1 mans 6yap-gKkoro x, To Ko a > 1 abo a < -1, piBHAHHSA COSX = g He Ma€ Kope-
HiB. [[ys Toro, mo6 po3B’sA3aTH PiBHAHHA COSX = @, NOCUThH 3HAHTH HAa OJMHHUYHOMY KoJii a60 rpadiky Bimmo-
BiIHOT QyHKUIT TaKi TOUKH, aOCUMCH (OPAMHATH) SKHX NOPIBHIOIOTE a. SIKILO NMpsAMa x = g NepeTHHAE OUHM-
yHe Koo (rpadik) y Toukax My i M, TO KyTH OL i B € KOPEHAMH PiBHAHHS COSX = a.

cosx=a
la| <1

x=arccosa+2nk, ke Z,

cosx —a &
x=—arccosa+2nk, ke Z.

I1i popmynn MokHa 06’ enHATH B OIHY: x = *arccosa + 2nk, ke Z.

o = —arccosa; P = arccosa
Oxpemi eunaoku

a=-1 a=0 a=1
cosx = -1 cosx=0 cosx =1
x=2nk, keZ

x=T+2nnk ke Z x=g+1tk, ke Z

b3
$0)

Hanpuknan:

, . . . 1 1
1. Po3B’q3aT piBHAHHA 2cosx = |. 3anumeMo piBHAHHA y BHIJISAAI: cosx=5; x= iarccos-2—+21tk ,
T
keZ;, x= i-§+ 2tk , ke Z.

Binnosine. i§+ 2nk ke Z.
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1 ) 1
2. Po3p’s3ati piBHAHHA cOS4x = 5 Hexaii 4x =, Tomi cost= _E; t= iarccos(—%} + 21k , ke Z;

“~

t= i2T7t+ 21tk , ke Z. TloBepHeMocs 10 3aMiHU: 4x = i%+ 2nk ,keZ;, x= i£+zc2£, ke Z.

. . k
Bignosine. i% +% ,keZ.

3. PiBusinnsA tgx = aictgx =a.
- . LA . .
Jns 6ynp-skoro NiCHOro 4YMcia @ Ha MPOMIXKY (—5,5) ICHy€ TUIBKM OIMH KYT O TakuH, 110

tgo. = a. Le kyT o = arctga. BpaxoByrouu nepioauuHicTh GYHKUIT y = tgx, ogepxyeMo GopMyy KOPEHiB piB-
HSHHA tgx = a: x = arctga + ik, ke Z.

Jns Oyne-sKoro midcHOro 4ucia a Ha npoMikky (0; ) iCHye TilbKM OIMH KyT O Takui, 110 Ctgdl = a.
Ile kyT o = arcctga. BpaxoBytouu nepiognyHicts QyHKUil y = ctgx, onepxyemo HopMyny KOpeHis piBHAHHS
ctgx = a: x = arcctga + ik, ke Z.

tgx =a ctgx =a
x = arctga + nk, ke Z x = arcctga + mk, ke Z

: S SR | : ‘4 : :

| 1 | i s | -+

i i i E E E i

] ) | 1 ] 1 [} -
L/ /0 el /n o 3nox -m N\ o ZN\®  3m\ 2n X
! s 5 2 L2 2 \i 2 \i

o = arctga o = arcctga

. 5t . .
Hanpuknaza, po3B’s3aTH piBHAHHA 3tg(—6——2x]+\/§ =0. 3anuweMo JaHe piBHAHHA y BHUIJIAAI

J3

ST 3 . T
tg ?—2x =——3—. Ckopucraemocs (GopMmynaMH 3BEIEHHA W OHEpXHMO: tg 1t—g—2x =—-—3—;

tg[n—(2x+%)) =—?; —tg(2x+%] =—i3§-; tg(2x+%) =i3§-. VYBeneMo 3aMiHy t=2x+-76£. Maewmo:

tgt=—;1; t=arctg?+nk, keZ, t=§+1tk, ke Z. TloBepHeMoOCs 10 3aMiHHM: 2x+16t-=-16£+1tk, ke Z,
2x=Tk,keZ, x=%k,keZ.
Bigmosine. Irzﬁ, ke Z.

Pignanns, wo 3600amovca 00 Keaopamuux

" . . X X . X .
Hexait noTpi6HO po3B’s3aTH piBHAHHA 4cOs’ 5 8cos-2— +3=0. YBenemMo HOBY 3MiHHY: cos—z— =t¢, 3Bi-

t = 1'
' 2’ TloBepHeMocs 1O 3aMiHH Ta PO3B’SXEMO OZEpPIHaHi piB-
=1,

IKH OZIEPXKHUMO PiBHAHHSA: 4 - 8t+3=0;

t, =1,5.
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x
HaHHA: 1) cos ; E

1
2

N |

= iarccosl+ 21k , ke Z; X i—15+ 2nk ke Z; x= i2_1t+ 4nk , ke Z; 2) cosE =15;
2 2 3 3 2
xed.
Binnosine. _4:2?“+ 4nk , ke Z.

Piensannsa sudy asinx + bcosx = c, oe a, b, ceR
PiBHAHHA UBOTO BHAY pPO3B’SA3yIOTh 3a JOIOMOTrOIO0 BBEIEHHS AOMOMIXHOrO KyTa. BBaxarouu, 1o

. . . . 2 -
a* +b* # 0, noginKumMo 06K MBI YACTMHM BMXiZHOTO PiBHAHHA Ha v a’ +b’ i ofepxumo:

a ) b c ) . .. )
——————-5inx + ———=—=008 x = ———=. OnepxaHi KoedillicHTH NpH Sinx i COSX MalOTh TaKi BIaCTHBOC-
Na® +b® Ja* +b? Jat + b

l a |SI I b |S1,( 2 \2+( b \\2=1 TOMY MOJXXHa CTBEpXYBATH, IO iCHY€
Wat+b2 | |Na* +b2| k\/a2+b2J L\/a2+b2J ’

Ti:

a b . b ) .
TaKuil KyT @, 110, HANPHKIAL, ———=—==C0SP, ——=——===5InQ, —=1tg@ . Toai ocraHHe piBHAHHA 3BO-
Nat +b° Ja® +b* a

. . . c . c
JIMTHCA JI0 HAWMPOCTILIOro: Sin xCOSP + COSXSIN @ = ———; sin(x + Q) = ———=.
’a2 + b2 [az + b2

Hanpuknan, posp’sa3aT piBHAHHA 3sinx + 4cosx =2. TlepeTBopumo piBHAHHA: 3sinx + 4cosx = 2;

3 4 2 3. 4 2 . 3
——=——==SINX+——=——=——=C0SX = ——=——=; —Sinx+—Cc0sSx=—. VYBeAeMO HONOMDKHHH KyT: —=cCOSQ,
V3% + 42 V3?4 42 J3+4 s 5 5 5

4

: . . . N .4 .
i sin@ . Ockinbku sing > 0 i cos@ > 0, To 32 JONMOMDKHHH KyT () MOXHa B3ATH ¢ = arcsin— . Toai Maemo:

2 . 2 .
sinxcoscp+cosxsin(p=%; sin(x+(p)=§; x=(-1)" arcs1n-5——(p+1tk,keZ, ne (p=arcs1n%.

. 2 . 4
Bimnosizs. (~1)° arcsing—- @+ 1k, ke Z, ne ¢ =arcsin—.

O0Hopioni mpuzonomempuyHi piGHAHHA

OOHOpIOHi mpuzonomempuuni pieHsHHA — LE PIBHAHHA BULY dosin’x + a;sin™ ' x cosx + apsin™2x cosx +
+ ...+ a,sinxcos™ 'x + a,cos"x = 0, 1e ao, aj, ay, ..., G, — AilicHi yncna, n > 1. Take PiBHSAHHS JIETKO 3BECTH
/10 PIBHSHHS BiJHOCHO tgX, SKILO BCi HOro 4WieHH MoAinuTy Ha cosx. [1pu upomy, Ko ao # 0, To AiNeHHS He
CIIpHYMHAC BTpaTH KopeHiB. CripaBai, AKkuwo cosx = 0, To noyaTkoBe piBHAHHA HabyBae BUIIALY aosin’x = 0,
3BiKK sinx = 0, 1110 HEMOXXJIMBO, OCKLIBKH COSX i SINX OZAHOYACHO HE MOXYTh JAOPiBHIOBATH HYJIIO.

. . . 2 . . .
Hanpuknaz, po3s’s3aTi piBHAHHA 3sin’x — 2sinxcosx - cos’x = 0. [ToainuMo 0GB HacTHHY PIBHAHHSA

3sin’x 2sinxcosx cos®x 0 )
Ha cos’x #0: — = > ————=—7—. Onepxumo: 3tg’x — 2tgx — 1 =0. Yeenemo 3aMiHy
cos” x cos” x cos“x cos”x
h=—1;
tgx = i MaTuMemo: 3£F —2f-1=0; | ' 3’ ToBepHeMOCs 10 3aMiHM:

,=1.

1
1) tgx= _5; x= arctg(—-;:) +nk, ke Z; x=—-arc1g%+ Tk, ke Z,;
2) tgx=1; x=arctgl+nk, ke Z; x=%+1tk,keZ.
. . 1 4
Bignosigs. —arctg§+1tk, ke Z, —Z+1tk ,keZ.
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Apoboso-payionansni mpuzonomempuuni pi6HAHHA
CxanHiCTh po3B’sA3yBaHHsA PiBHAHB LIbOrO THMy nojsarae y gopmyBaHHi BinoBiai. OCHOBHOIO CKIaJHi-
CTIO MPH PO3B’A3yBaHHi Ap0OOBO-paLliOHaIbLHUX TPUTOHOMETPHYHHX PIiBHAHB € Bitbip HOro KOpeHis.

x+cos3 ) k
Hanpukiaz, po3s’s3aTH piBHAHHS w =0. O]13: sin2x#0; 2x# 7k, keZ; x# % ke Z.
sin2x
+3 -3 cosx=0;
Po3B’sxkeMo piBHAHHA cosx + cos3x =0; 2cos XToX cos XX 0; 2cos2xcosx=0. Toni
2 2 cos2x=0;

4
x=—+mnnnez,

n Tk
x=—+—,keZ.
4 2
300pa3uMo Ha OXMHUYHOMY KOJIi TOUKH, AKi BiANOBINAIOTh KOPEHIM PiBHAHHA cosx = 0 i cos2x =0 i 3a-

KpECIMMO TOYKH, AKi He BXxoniaTh B O/13.

=Y

Otxe, x= —}+ Ezﬁ , k€ Z — xopeHi piBHsAHHS.

T Tk
Bignosigs. —+—, ke Z.
4 2

Po36’a3y6anHnsa pieHsaHb HA 3ACMOCYBAHHA 00MedceHOCmi YyHKNIl y = sinx i y = cosx

) 5x S5x .
Hanpuknan, po3s’s3aTd piBHAHHA cos3x+cos—2—= 2. Maemo: |[cos3x| <1, cos—z- <1, Tomi
21n
s cos3x=1; x=—3—,neZ;
X . .
cos3x+cos— < 2, 0 TOTo X PiBHICTb BUKOHYETbCS JIMLIE TOMI, KOJIH: Sx IMTpu-
2 cos—=1; 4mk
2 x=—kelZ.
5
. . . N 2nn  4mk .
PIBHIOIOYM MpaBi YaCTMHH LIUX PIBHOCTEH, ONEPKYEMO: 3 = — 3Biaku 10mn = 121k, neZ, keZ;
6k ) . . . . . .
n=-—_ neZ, ke Z. Ockinbku n i k — WLini yucia, To B MPaBy YaCTUHY 3aMiCTh kK MOXKHA MiACTaBUTH JIMILE

wini yucna kpatHi 5. ToMy ocTaHHe piBHAHHA Ma€ po3B’sI3KH JIMILE Y LINKHX Ykcaax Buny k = 5/, le Z. Mlinc-
, 4nk
TaBNAIOYM 3HAYEHHSA k = 5/ B p03B’A30K CUCTEMH X = - 0JepxKyeMo, o x = 47, le Z.

Binnosine. 47, le Z.

TpuzonomempuuHi pignanna 3 napamempamu
P03B’A3aTH piBHAHHA asin’x + 2(a + 2)sinx + 8 = 0.
3anaHe piBHAHHA € ab0 JiHIHHMM BiTHOCHO sinx, ko a =0, a00 KBaJpaTHAM BiIHOCHO Sinx, AKIIO
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1. a=0: 4sinx + 8 =0; sinx = -2; xe &;

=(a+2)’-8a=(a-2)%

D
2.a#0. YBegemo 3aMiHy sinx =¢ i onepxumo: af’ +2(a+2)t+8=0; y

t, =-2;
- +(a- [ L ’
= (a+2) (a 2);|‘ 4 TloBepHemocs 10 3aMiHH:
t2

tl.2 T

a
a

1) sinx =-2; xe &;
2) sinxz—i. SIkuio ae (—oo; —4]U[4; +o), TO x=(-1)" arcsin(—ij +mk, ke Z; axmo ae(—4;4), T0
a a

xed.

Bianoginp. ko ae (—oo; —4]U[4; +0), T0 x = (—l)k arcsin(—i) + 1k, k € Z; axumo ae (—4; 4), T0 xe D.
a

Ipuxnao 1. Po3B’A3aTH piBHAHHA tg(5x+§) =3.

A b B r P |
x =Tk, x=— —@, x=—l+nk, x=-—1£-+1tk, x=£+3nk,
reZ 60 5 60 12 4

€ keZ keZ keZ keZ

| tg(5x+g—) =\/§; 5x+%=arctg\/§+nk, ke Z, 5x+%=§+1tk, ke Z, 5x=%+nk, ke Z,

n  mk
xX=——4—,

60 5

Bignosins. 5. B

ke Z.

. 1
Hpuknao 2. Po3p’a3aty piBHAHHA COS2x = 5

A b B r b1 |
(—1)"£+1tn,neZ i%+2nn,neZ —§+1tn,neZ i§+nn,nel i%+nn,nez
1 2 4
| cost=——2-; 2x=:i:—%—+21tn,neZ; x=i§+nn,neZ.
Bigmosigs. I'. B
ITpuknao 3. 3uaiiTy HaGINBLIMIA Big’€MHUIA KOPIHb PIBHAHHA c0oS3x = 1.
A b B r Pl |
_n - _2_n .]EE R keZ _E
3 3 3 2
PR _ 2km 2kn - N . .
W cos3x=1; 3x=2kr, ke Z, x——3—, ke Z. T< 0; kn <0; £<0. Haii6Ginpmmii Bin’eMHHH KOpiHb
_ 27
onepxuMo, Ak k =—1. Omxe, x= —?.

Bignosigs. B. W
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Ipuknao 4. Po3p’s3aty piBHAHHA cos3x+sin2x—cosx=0.
A | B r DI |
nk n T n T k W n T
—; (=)' =+mn, | (-1)"=+mn, nk —; =+, nk; (-1)"=+mn,
2 6 6 > keZ 276 6
k,neZ neZ k,neZ k,neZ
B cos3x+sin2x—cosx =0 . Po3kianeMo niBy YaCTHHY PiBHAHHS HAa MHOXHHUKH
-2sin2x-sinx+sin2x=0; sin2x-(1-2sinx)=0;
sin2x=0; abo 1-2sinx=0;
2x =nk, ke Z; . 1
‘ sinx = —2—;
x= Zt-z—, ke Z
x=(-1)" %+ nn, ke Z.
Bignosias. A. I
Ipuknad 5. Po3p’s3atn piBHsAHAA 2sin” x+cosx —1=0.
A B B r hi|
2n 2n 27 2n
27k, T+ 27n, Ik, keZ i——3—+ 27n, 27k, iT+ 27ntn, | 2nk, ——§—+ 27n,
k,neZ neZ k,neZ k,neZ
B 2sin’x+cosx—1=0; 2(1—cos2 x)+cosx—1=0; —2cos’ x+cosx+1=0; 2cos’ x—cosx—1=0.
cosx = 1; abo cosx=——;
x=2nk, keZ 2

x=i%+ 2nn, neZ.

Bignosins. I'. W

Hpuxnao 6. Po3p’s13atit piBHAHHSA cos3x + sin2x — sindx = 0. ¥V BiamoBiAp 3anucaTti HaiMeHIINH goaat-

HMii KOpiHb (Y rpagycax).
cos3x=0;

B cos3x + sin2x — sindx = 0 & cos3x — 2sinxcos3x = 0 & cos3x(1 - 2sinx) = 0 & .
1-2sinx=0;

T Tn
x=—+—3—,neZ; S -
o 306pa3sMMO MHOXHHY PO3B’A3KiB X=—+—,neZ i x= (—1)‘ —+nk,keZ
kT 6 3 6
x=(-1f Z4nkkeZ.
Ha OJIMHMYHOMY KOJi.
YA YA
n
2
s r ST r
6 6 6 6
0 X 0 X
_sn T
6 6
_X]
2
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. kT . T Tn .
MHOXHHA PO3B’A3KIB X = ( —1) —6— + 1k, k € Z € NigMHOXHHOIO MHOXHHH X = g+ ?, ne Z . Tomy Bi-

. T Tn
ATOBIIIIO € x=g+—§—,neZ.

Orxe, x = (—l)k%+nk, keZ.

. . . . T
Haiimenmuit nonaTHM# KOpiHb NOPIBHIOE s =30°.
Bianosins. 30°. W
Hpuxnad 7. Po3p’s3aTi piBHAHHA COS°X + cos’2x + cos*3x + cos’4x =2. YV BiANOBip 3aIKCATH Killb-
. . . . L
KICTh KOpEHiB, AKi Hanexatb nNpoMixky | 0; 3l

1+cos2x  1+cosdx
+ +

B ITepeTBOPHMO BHXifHE PiBHAHHSA: cos’x + cos’2x + cos’3x + cos’dx =2 & 5 5

1+cos6x 1+cos8x
+ +

5 3 =2 & (cos8x + cos2x) + (cosbx + cosdx) =0; 2cosS5x - cos3x +2cos5x - cosx =0 &

4
x=5+nn,neZ;

< 2c0s5x(cos3x + cosx) =0 & 4cosx - cos2x - cosSx =0 & [ x= % +—1;£, ke Z; Tlpomixky [O; %} Haje-

x=£+n—m,mez.
10 5

L

KaTh TPH KOPEHi: l, 3n , T
10" 10 4
Bianosine. 3. W
Mpuknad 8. 3a sxux 3HaYeHb NapameTpa a PiBHAHHA sin’x + cos'x = a Mae kopeHi? VY Biznosins 3anu-
caTW HAMMEHIUMH 3 HUX.
B Maemo:  sin‘x + cos’x = sin*x + 2sin’xcos’x + cos’x — 2sin*xcos’x = (sin’*x + cos’x)? — 2sin’*xcos’x =

. . 1 1 . .
=1—2sm2xcos2x=1—%sm22x=1—Z(l—cos4x)=%+zcos4x=%(cos4x+3). Toxi naHe piBHAHHSA

. 1 .
pPiBHOCHJIbHE TaKOMY: Z(cos4x+ 3)=a, a6o cos4x =4a - 3. BoHO Ma€ KOpeHi, KO BUKOHYEThCS yMOBA

-1 <4a-3 <1, 3sigku a€ [0,5; 1]. HaiimeHmnM 3HayeHHs € 0,5.
Bignosigs. 0,5.

IlIpuknad 9. 3a sxux 3HaueHb MapaMeTpa a PiBHAHHA sin2x + (a + 2)(sinx — cosx) = 2a + 1 mae npuHaii-
MHi OJJMH KOpiHb? Y BiANOBiAb 3aMHMCATH KIIBKICTh LIJMX 3HAYEHb a.

B [MepetBopuMo piBHAHHA: sin2x + (a + 2)(sinx — cosx) = 2a + 1; —(1 - sin2x) + (a + 2)(sinx — cosx) =
=2a; —(sin’x — 2sinxcosx + cos’x) + (a + 2)(sinx — cosx) = 2a; (sinx — cosx)’ — (a + 2)(sinx — cosx) +2a=0. Yae-
JIeMO 3aMiHy: sinx — cosx = £. Tozai ofepuMo piBHsHHS: £ —(a+2)t+2a=0; 4, =2, h=a. [ToBepHEeMocs 10 3a-

MiHH: sinx — cosx = 2 a60 sinx — cosx = a. OCKIJIbKH Sin X —COS X = \/Esm(x - —4—) , To —/2<sinx—cosx < \/5 ,
3BIZIKM CIIIZy€, IO PIBHAHHSA SinX — COSX = 2 KOPEHIB HE Mae, a PiBHAHHA SiNX — COSX = @ Ma€ KOPEHi TiIbKU Yy

BHUIMAJIKy BUKOHAHHS YMOBH ~2<a< J2. IMpomixok |:—\/§; \/5.] MICTUTh Taki uiti yucna: -1, 0, 1, a ix

KiJIBKICTB HOpiBHIOE 3.
Bignosizs. 3. W
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3apnanns 18.1-18.22 maiTh, no n’ATb BapiaHTIB BianoBigaed, 3 saxkux Tinsbku OJHA
[IPABUJIBHA. OGepits npaBuiibHy, Ha Bamy nymky, BianoBiasb.

18.1.

18.2.

18.3.

18.4.

18.5.

18.6.

18.7.

18.8.

Po3B’s13aTH piBHAHHA 2sinx = —1.
A b B r pi |
n T TN ' ntl U TN T n+l U Th n+1 TC
=(-1)'=+—, |x=(-1) —=+—,| x=—-=+mnn, |x=(-1) —=+—,|x=(-1) —+mnn,
SURATRE AT 4 S S
nez neZ neZ neZ neZ
Po3B’s3aTH piBHAHHA sinTtx = 1.
A b B r pi |
2
x=£+27tn, x:—n—+2n2n, x=£+1tn, x=—1—+n, x=vl—+2n,
2 2 2
neZ neZ neZ neZ neZ
Po3B’s3aTH piBHAHHA 2C0S2X = 2.
A b B r b |
x=i§1t—+1tn, x=i‘—7£+1tn, x=i§1t—+21'cn, x=i£+7tn,
%) 8 8 4 4
neZ neZz neZz nez
Po3B’s3aTu piBHAHHA NE) tg(x + %) =1.
A b B r yi |
X =Tn, x=£+nn, x=—£+1tn, x:£+21tn, x:£+nn,
6 3 6 4
neZ .
neZ nez neZ nez
Po3s’szath piBusnba (ctgx) " =1.
A b B r pi |
x=—%+7tn, x:%+7tn, x=i%+nn, 0 x =arcctg100+ mn,
nez neZ neZ neZ
VkazaTH piBHSAHHS, K€ Ma€ xo4ya O OJIUH KOpiHb.
A b B r pi |
s T .
cosx = 3 arccosx = Y arcsinx =7t arctgx =2 arcctgx =3
VKa3aTu piBHAHHS, AK€ MA€ TiIbKU OJHH KOPIHb.
A b B r pi |
sinx=-1 cosx=-2 arctgx =1 tgx=1 ﬁx_—_lz()
sinx
Po3B’s13aTH piBHAHHA sin’ x —sinx=0.
A b B r I
X=Tn, x=1tn,x=—7-t-+1tn, x=£+21tn, x=1tn,x=—£+1tn, x=nn,x:E+21m,
2 2 2
nez
neZz neZz neZ neZ

13 Kaninocos A. Matemaruka. Kommiexcha niarotoska no 3HO
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18.9.

18.10.

18.11.

18.12.

18.13.

18.14.

18.15.

18.16.
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3HaiiTH KOpiHb PiBHAHHA Sin2x — 4cosx = 0, AKKUH HaJIEXKUTh NPOMIXKKY [2T; 3Tt].

A b B r bl {
In n on 13n In
3 2 4 6 4
Po3B’s3aTH piBHAHHA tgx = ctgx.
A b B r pi |
x=£+1tn, x=—£+nn, x=i£+27tn, x=L —TY—'-, PiBH’m,H"
4 4 4 2 KOpEHiB
neZ neZ neZ neZz HeMae
Po3B’s13aTH piBHAHHA _.cos_x =0.
sinx —1
A b B r Ji |
x=—£+nn, x=—-£+21tn, x=£+21tn, X =Tn, x=£+1tn,
2 2 2 2
neZ
neZ neZ neZ neZ
Po3B’s3aTH piBHAHHA +/3sinx—cosx=0.
A b B r pi |
x=£+1tn, x=£+2nn, x=-1£+1tn, x=—£+nn, x=£+1tn,
6 3 3 6 4
nez neZz neZz neZ neZz
Po3B’s13aTH piBHAHHA c0s’ x+5cosx—6=0.
A b B r pi |
x=2mn,ne’Z,
x=T+27n, x = *arccosl+ mtn, X =Tn, x=2m7n,
, 5 x=%(m—arccos6) + 7 5
ne ne ne
ok, keZ "e
Po3B’13aTH piBHAHHA Sin X + COS X = 2.
A b B r pi |
x=i%+ 27n, xX=T+27n, =—3Tn+ 27n, x=57n+ nn, x=arctg(—«/§)+1tn,
neZz nez neZz nez nezZ
Po3B’s3aTH piBHAHHA sinx’ =0.
A b B r bl §
Jnn,ne N 0 {0} u{dZm,neN} —J2nn,ne N {0} u{ix/a,neN}
Po3B’s3aTH piBHAHHSA tg\/— =-1.
A b B r pi |
T 2 2 2 2 T
x=(—+1rn) , | x=—=—+nn, x=(-—£+nn) , | x=—+n'n, x=—=+7n,
4 16 4 16 4
neN neN neN neN neN




18.17.

18.18.

18.19.

18.20.

18.21.

18.22.

V KoMy BHIJIAI MOXKHA NIONATH PO3B’A30K PiBHAHHA cos(nx) =x'—4x+57?

A b B r hi
2 n log, 3
log, © log, m log, 5 : log, ®
Po3B’a3atu piBHAHHA cos(cosx)=1.
A b B r I
x=24nn, x =zarccos(2mn) + x=27n, x=1m+2nn,
%) 2
. +2nn,ne”Z neZ neZz
neZz
Po3B’a3aTH piBHAHHA sinx + sinlx| = 0.
A b B r I
nn,neZ 0 (~o; 0] (—eo; 0] U{mn, ne N} (-OqO]u{1—2t+m,ne4
Po3s’a3aTu piBHAHHA [cOsx| = cosx + 2sinx. '
- A b B r I
x=2m7n, X =Tn, x=1tn,x=—§-+ x=1tn,x=—-§-+ x=27tn,x=37n+
neZ nez 2nk, nkeZ | +nk, nkeZ | +2nk, nkeZ
3a AKOro HaliMEHIIOTO 3HaYEeHHS NapaMeTpa a piBHAHHA 2c0sdx = a — S Ma€ KOpeHi?
A b B r Ji |
-3 0 3 1 -1
3HaiiTH BCi 3Ha4eHH1 a, 3a AKUX PiBHAHHA (a+ 2)sinx =a’ — 4 Mae KopeHi.
A b B r pi |
ae(1;3) acR a#2 ae {-2}U[1; 3] %)

3aBnanns 18.23-18.34 nependauaroTbh yCTaHOBJIEHHsS BiANOBiaHOCTI. JI0 K0XHOro psiaka, nNo3Ha-
yeHoro HHU®POIO, nobepits ogun BignoBigHuk, nozHayenuit BYKBOIO, i nocraBTe mo3Hauku
Ha nepeTuHi BianoBiaHnx psaakis (uudpn) i KosoHOK (OykBH).

18.23. YcraHOBHTH BiAMOBIAHICTE MiX 3alaHMMH PiBHAHHAMH (1-4) Ta MHOXHHaMH X Po3B’A3KiB Ha Mpo-
Mixky [0; 2x] (A -L).

1 sin2x=0
2 2cosx=2
3 cos2x=0
4

@%xz

A {0; 2w}

b {O;E;n;%t; 2n]
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18.24. VYCTaHOBUTH BilMOBiqHICTb MK piBHAHHAMH (1—4) Ta MHOXXHHaMHU X po3B’a3kiB (A-[T).
(= A t*arccosa+2nn,ne’Z
1 sin| ——x =a,|a|$1
2 arctg a+nn,ne”Z

b
2 sinxcosx=2 B arcctga+nn,neZ
r

. (-1)"arcsin a+nn,ne”Z
3 sinx=acosx

» n L arcsin g+ 70
4 tg(?’?n—x)za I (=) -2arcsma+ 5 ,neZ

18.25. VYCTaHOBHTH BiAmoBiqHICTh MK piBHAHHAMH (1-4) Ta ix po3B’a3kamu (A—[]).

1 2sinx=1 A x:(-l)"£+nn,neZ
2 sin2x=1 12
kT
3 Sin£=1 B x:(-—l) "6—+TU1,I‘IEZ
—(_1}*
) 2sin§-=1 B x=(-1) 3+21tn,neZ

r x=%+nn,neZ
A x=(4n+1)n,neZ

18.26. YcTaHOBMTH BiONOBiAHICT MK piBHAHHAMM (1-4) Ta KiIBKICTIO 1X KOpeHiE Ha Binpisky [0; 2m]

(A-0).
1 sin2x=0 A XOIHOTrO
2 sin2x=—t b onan
2 B nBa
3 sin-g:l ; q?mp"
I’ AThb

4 sinX=1

4 2

18.27. YcraHOBHUTH BiINOBIqHICTh MK piBHAHHAMH (1-4) Ta KUIBKICTIO X KOpcHie Ha npoMikky (0; 1) (A-[D).

1 ctg3x=4 A 4HoTHpH
2 ctg2x=2 B Ttpu
x B nBa
3 ctgz= 0 I omn
4 |ctg 2x| =1 J >xonHOTO

18.28. YcTaHOBHTH BiANOBIAHICTH MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta ix kopeHamu (A-[I).

1 sin®x—4sinx+3=0 A x=2nn,neZ

2 sin*x - 3sinx—4=0 B x=n(2n+1),neZ
3 cos’x—5cosx+4=0

4 cos’x—4cosx—5=0 B x=——§+2nn,nez

r x=%+nn,neZ

hi | x=§+2nn,neZ
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18.29. YcTaHOBHMTH BiANOBIAHICTH MiX PiBHAHHAMMU (1—4) Ta piBHOCHIBHMMH IM piBHAHHAMH (A-]T).

18.30.

18.31.

18.32.

1 cos3x—cosx=0
2 cos3x+cosx=0
3 sin3x—sinx=0
4 sinSx +sinx=0

A sin2xcos3x=0
b sin3xcos2x =0
B sinxcosx =0

I' sinxcos2x=0
A cosxcos2x =0

Y CcTaHOBUTH BIANOBIAHICTH MK piBHAHHAMHM (1—4) Ta iX kopeHsamu (A-[1).

1 sinZ—3cosX=0
2 2

2 sinX—cosX=0
2 2
3 \/_3_sinx—cosx=0

4 \/gsin£+coszc—=0
2 2

A x=%+1tn,neZ

b x=—£+1tn,neZ
B x=12t-+21tn,neZ
r x=—§+2nn,neZ

pi | x=27n+21tn,neZ

VY CTaHOBHTH BIINOBIAHICTS MK piBHAHHAMH (1-4) Ta piBHOCUIBHHUMH IM piBHAHHAMH (A-]T).

] _Sosx__
sinx—2

) _COSX _
sinx —1

3 sin x -0
1-cosx

4 sinx—1=0
coSx

A sinx=-1
B sinx=1
B cosx=2
I' cosx=0
J cosx=-1

YCTaHOBUTH BiINOBIAHICTH MiX piBHAHHAMHU (1--4) Ta ix KopeHsaMu (A-]1).

1 sinx® =1
2 sinvx =1
3 sin’x=1
4 sinlx] =1

A x:J%;+2nm-4LneN

1t . .
B x= i5+ 2mn, he n — liJie HeBil €MHE YUCIO

B x

T nkkeZ
2

’n . .
I' x==% E +21n, e n— uije HeBix eMHE YKCIIO0

2
T . P
A x= (E + 21rn) , Jie n — 11iJIe HeBi' €EMHE YHCIIO
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18.33.

18.34.

VCTaHOBHTH BiANMOBIAHICTb MiX piBHAHHAMH (1-4) Ta ix kopeHamu (A-[I).

1 |sinx| =-sinx 3n

: , A xe E+2nk;—+2nk],kez
2 |sinx| = sinx | 2 2
3 |cosx| =—cosx B T

b xe —E+2nk;;+21tk],kel

4 |cosx| = cosx

B xe[n(2k+1);2n(k+2)], ke Z

T xe E+4nk;3—"+4nk],kez
2 2

pi | xe[27r.k; n(2k+1)],keZ

VY CTaHOBHTH BiANOBIAHICTD MiX piBHAHHAMH (1—4) Ta ix kopensamu (A-[1).

1 sin(x—|x|)=0 A {—nn,neN}u[O;+oo)

2 sin(x+ ) =0 B {-2mn,ne N} U[0;+ )

3 cos(x+|x|) =1

4 cos(x—|x)) =1 B (_oo;o]u{“—z”,nezv}
I (—ee; O]U{nn,n € N}

I {—%,neN} U[0; + )

Po3p’sikiTh 3aBaaHHa 18.35-18.52. Binnosiap 3anumires AecaATkOBUM aApoboMm.

18.35.

18.36.

18.37.
18.38.

18.39.

18.40.

18.41.

18.42.
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Po3s’s3aTy piBHAHHA sin(Msinx)=—1. V BiAnoBiab 3anucaTd KilbKiCTh KOPEHIiB Ha MPOMDKKY
[0; m].

P0O3B’13aTH DiBHAHHA COS’ (%cosx—%) =1. VY BianmoBige 3anucaT¥ HailMEHIUWH OOJATHHHA KO-

piHb, OKpyIJieHHH 3 TouHicTIO 10 0,1.
3HaHTH KiJbKIiCTb KOPEHiB PiBHAHHA sin2x - tgx + 1 = 3sinx Ha npomixky (0; ).

Po3B’s3aTH piBHAHHA 3sinx—2cos’ x=-3. Y BiANOBigb 3aMHCATH KiIbKIiCTh KOPEHIB Ha MPOMIXKY
[0; =].

Po3p’a3aTy piBHAHHA 3sin’ x —4sinxcosx+cos’ x=0. Y BinoBiAb 3anMcaTH KilbKiCTh KOPEHiB Ha
npomixky [0; wt].

. - . . X, . -
Po3B’s3aTH piBHAHHA /1 —sinx =cosx. Y BiANOBifb 3aNHCATH 3HAYEHHS —~, Jie Xo — HaNMeHIIni

T
IONATHHI KOpPiHb PIBHAHHA.
Po3B’s3aTH piBHAHHA COSX—C0s3x =sin2x. Y BiANOBiAb 3aNHCATH KiJIbKICTh KOPEHIB Ha MPOMIDKKY
[0; m].
Y . — . . . xo ~ -~
Po3p’s13aTH piBHAHHA cosx = sin3x. Y BiAMOBiZb 3aNMCaTH 3HAUE€HHA ——, A€ Xo — HaliMeHLIu# Jloaa-
n

THUH KOpiHb PiBHAHHA.



18.43.

18.44.

18.45.

18.46.

18.47.
18.48.

18.49.

18.50.

18.51.

18.52.

N . J—_ . _ 2 . . 3x0 ™
Po3B’sa3aT piBHAHHA cosx—+/3sinx=2. VYV BigmoBimp 3amucatd 3HaYeHHS —-, Jie Xo— Haid-
1

MEHLIHH NONATHUH KOPiHb PiBHAHHS.

Po3B’a3aTH piBHAHHA sin’2x—sin’ x = bR VY BiAmoBigb 3alHCAaTH KiNbKICTh KOpPEHIB Ha MPOMIKKY
[0; 2m].

Po3B’s3aTH piBHAHHA cOS” X +cos” 2x +cos’ 3x +cos’ 4x=2. VY BiInosigp 3anucaTu KilbKiCTh Kope-
HIB Ha npoMixky [0; 27t].

R . . 2 . . . . .
Posp’si3atH piBHAHHS (sinx+cosx) —3(sinx+cosx)+2=0. VY Bianosige 3anucaTu KilbKiCTb KO-
peHiB Ha npoMixky [0; 27].

Hexait xo — HaliMEHLINH JOXATHHH KOPiHb PIBHAHHSA COS™X — Ssinxcosx + 2 = 0. 3HalTH tgx.
3a AKHX 3HA4YEHb MapaMeTpa a PiBHAHHA sin‘x + cos’x = a Mae po3p’a3ku? Y BiNMOBINb 3amKucaTh Cy-
My Ha#WOiNbIIOro Ta HAaMEHILOro 3HaY€Hb a.

s . . 4 4 2 1 . . 4x0

Po3B’s3aTy piBHAHHSA sin” 2x + cos” 2x = cos” 4x + 1 VY BignoBinb 3amucaTH 3HaYE€HHI — , 1€ Xo —
T

HalMeHUIHH AofaTHUI KOPiHb PiBHAHHS.

. 2 . . . .
Po3B’s13aTH piBHAHHA 9(tg“ x+ctg* x) = 15(tgx+ ctgx) +2. Y BianoBins 3amucaTH KilbKicTh Kope-

HiB Ha npoMixky [0; 27t}

. . . . S .
Po3B’s3aTH piBHAHHA arccos(sm x) ==. V BiAnmoBiap 3amucaTd 3HaYeHHA —, Oe S — CyMa BCiX KO-
T

X
2
PEHIB PIBHAHHA.

Po3p’a3atu piBHAHHA sin’ x+cos’ x+sin2x=a. V BimnoBimp 3amucaty Haiibinbiue 3HayeHHs a, 3a
IKOTO PiBHAHHS Ma€ KOpEHi.
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Tema 19. TpuronomeTpu4Hi HepiBHOCTI
HepiBuocTi, siki MICTATh 3MiHHY NiJ 3HaKOM TPUIOHOMETPHUYHOT QYHKLIT, HA3UBAIOTL MPUSOHOMEMPUY-
1 ) , . .
numu. Hanpuxnag, cosxS;; 5sin” x+3cosx>6 Tomo. Po3B’s13yBaHHs TPUrOHOMETPUYHHX HEPiBHOCTEH

3BOJATH IO PO3B’A3YBaHHS HAUNPOCMIWUX MPUSOHOMEMPULHUX HepIBHOCMEIl.

Haiinpocmiwi mpuzonomempuyuni Hepienocmi

HaiinpocTii TpUrOHOMETPHYHI HEPIBHOCTI — L€ HEPIBHOCTI BHAY Sinx <>a, cosx <>g, tgx <>aq,
ctgx <>a. Po3B’A3yBaTH HainpocTilli TPUTOHOMETPUYHI HEPIBHOCTI MOXKHa rpadiuHo abo 3a JONMOMOroio
OJJMHUYHOTO KOJIa.

3a 03HaYEHHAM, CHHYCOM KyTa O € OpAUHATa TOYKH Py(X; y) OAMHUYHOTO KOJIa, 2 KOCHHYCOM — a0CUH-

ca TOYKU Py(x; y) onuHu4HOro kona. llel GakT BUKOPHUCTOBYEThCS MPU PO3B’S3yBaHHI TPUIOHOMETPHYHUX
HepiBHOCTEH BUAY Sinx <>, cosx <>a 3a JONOMOI0l0 OIWHUYHOTO KOJa.

, N . 2
Hanpuknan: 1. Po3s’s13aTH HepIBHICTE Sinx < 5
Ockinbky > <1, 1o po3B’a30k icHye. [Tobynyemo B omHil cuctemi KoopauHaT rpadikd QyHKuUiH

y=sinxi y= > Ta BUOUIHMO NMPOMIXKKH, Ha AKUX Tpadik GyHKUIH y = sinx po3TallioBaHHi HIXKYE Bix rpa-

2
¢ika npsamoi y = -

N
3n Xip

2
3HaiipeMo abcumMcH TOYOK Xx; 1 X (x; <x;)— nmeperMHy rpadikiB 3a3HaueHHX QYHKLIA.
. T 5w . T . . .
X =-T— arcsm—z— =-T— 1 = —T; X, = arcsmT = R 3anuieMo BIANOBiAb, BpPaxyBaBluK nepioa ¢yH-

Kuii y = sinx.

Bignosigs. (—STT[ + 2Tk, §+ 21tk] , ke Z,;
, - . 3
2. Po3p’s13aTH HepiBHICTh Sinx < —.

3. . .
[oOyayemMo ofMHUYHE KOJIO, IPAMY ) = > 1 103HayuMO TOUkH P, 1 P, nepeTnHy OIWHUYHOTO Kona
N . . . . 3
H 3a3HayeHOl NpAMOI Ta BULIIMMO MHOXKHHY TOYOK, OPJAMHATH AKHX MEHILi 38 — .

Px] Yy P,

2

o |5
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3HaiiIeMo 3HA4YeHHA Xx; 1 X, 3AIHCHIOIOYM OOXid HYrH NpPOTH TOAMHHHUKOBOI CTPUIKHM: X) <X,

3 T 2n
_TE arcsm—z—'—n——-z

. V3
—; X 2=arcsm—+211::1t-+27t.
3 3 2 3

Bignosigs. [2% + 21tk; 13t-+ 2n+ ZTEk) , ke Z.

Po3risiHeMo po3B’s3yBaHHsS TPUIOHOMETPHYHHMX HEPIBHOCTEMH, SKi MICTATh QYHKLUIIO ¥ = COSX.

. 1
Hanpuiuian: 1. Po3B’43aTH HEpPIBHICTb COS X > 5
.ol . . AV . 1 . .
IMoGynyemo B omHil cucTeMi koopAUHAT rpadiku GyHKuUi y =cosxi y = ) Ta BUAUIMMO NPOMDXKKH, Ha

. - . . . . 1
skuxX rpadik GyHKUiA y = cosx po3TalloBaHUi BHLIE Bil rpadika npsamoi y = 3

\
2SN 0 T x
—211: 31[ TI Tt xl l szC 3n n X
\/2

3naiiieMo abcLHCH TOYOK X 1 X7 (X <X;) — nepeTuHy rpadikiB 3a3HauyeHuX QYHKUIH, K € KIHUAMH

b

— - 1 4 1 &
OZIHOro 3 MPOMIXKKIB, Ha SKOMY BHKOHYETbCS 3aJaHa HEPIBHICTb. X, = —arccos—= —g' , = arccos—=—.
3anuueMo BianoBiab, BpaxyBasuiu nepion GyHKuii y = cosx.

Bignosias. (—g + 27tk; g + 21'Ck) , ke Z,;

o 3
2. Po3B’A3aTH HEPIBHICTh COSX > —.

V3

[MobymyemMo oguHHYHE KOJIO i NpAMy y = ——2— , TO3HAYMMO ToukH P, i P nepeTHHy OJWHMYHOTO KOJja

X

o . . . S 3
i 3a3HaYeHOi NPAMOT Ta BUALIMMO MHOXHHY TOYOK, abcLucH AKuX Ginblni 38 — .

YA
A
s\
0 Ix
B,

3HaliileMO 3Ha4yeHHA x| 1 X, 3AIHCHIOIOYM OOXid AYrH NpPOTH TOXMHHUKOBOI CTPUIKM: X| <Xy,

T \/§ T
X = —arccosT = "-—6"; X, = arccosT = g .

Bignosige. (—1;- + 27tk; %+ 21th , ke Z.
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Po3rnsHeMo po3B’a3yBaHHs TPUTOHOMETPHYHHX HEPIBHOCTEH, AKi MICTATh QYHKIIIO y = tgx.
Hanpuknan: 1. Po3B’s3aTi HEpIBHICTD tgx < V3.

[Mo6ynyemo B ofHil cucTeMi KOOpAMHAT rpadiku QyHKUiH y =tgxi y= 3 Ta Buginumo NPOMIXKH, Ha

skux rpadik GyHKUiA y = tgx po3TalloBaHUH HIKYE Bif rpadika npsamoi y = V3.

S

3HajiiemMo abCcLHUCY TOUYKH Xo — NepeTHUHY rpadikiB 3a3HayeHUX QYHKLUIH, f1Ka € KiHIeM OJHOro 3 Tpo-
.. .. I . . T
MDKKIB, Ha SKOMY BUKOHYEThCS 3a/laHa HEPIBHICTb X, = e IHIIMM KiHLEM LOTO MPOMIXKA € TOYKa —3 y
AKil QYHKLIA y = tgx HEeBU3HAUEHA.
) . . , ) . T T . .
OmHUM i3 NPOMIXKKIB, SIKHI € PO3B’SI3KOM HEPIBHOCTI, € Y <x< 3 3anuiemMo BiANOBiAb, BpaXyBaB-
uIM, Wo nepioa GyHKLUIl y = tgx TOPIBHIOE TT.
. . T L
Bignosige. | ——+ mk; —+ k|, ke Z;
2 3
2. Po3B’s13aTH HEPIBHICTh tgx < 1.
[ToOynyemo omMHUYHE KOO, JTiHiI0 TaHTeHCIB, Ha AKi#i no3Hauumo Touky 7,(1; 1) i BUAINUMO Ty YacTu-

Hy JIiHIT TaHI'€HCIB, fiKa pO3MillleHa HIKYe BiA Touku T, Ta Ayry Koja, sKa Bilnosigae BUAiIEHiH YacTHHI Jii-
HiT TaHreHciB. 3anuIEeMO 3Ha4EHH KYTiB, fKi BIINOBIAAIOTh BUIINEHIH qy3i.

4 T(1; 1)

S
=y

T T n . . . .
) <x<arctgl; —E< x< 7 3anuumemo BiANOBiAb, BpaxyBaBIIH, IO nepiox GyHKUiT y = tgx mopis-
HIOE TT.

Bianosigs. (——12t—+ Ttk;§+7tk), ke Z.
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Po3rnsHeEMO po3B’s3yBaHHS TPUIOHOMETPUYHHUX HEPIBHOCTEM, AKi MICTATb QYHKIIIIO y = Ctgx.

1. Po3B’s3aTH HEPIBHICTh Ctgx < 3

[To6yayemo B oxHiii cucTeMi koopaAuHAT rpadiku GyHKLUIH y =ctgxi y= 3 Ta BUILTUMO MPOMIXKKH,
Ha AKuX rpadik GyHKuUi# y = ctgx po3TalloBaHU He BHLIE BiA rpadika npsamoi y = 3

1 Y ' 1
! ! !
: : :
1 i [
1 ] 1
! : !
1A T N 1 T i\ 3

2w 2 2 2 : .

i 0 | 127 X
1 x\ ! 1
: -1 \! :
] 1 ]
! ! i
: ! :
! ! !

3HaiineMo abcuucy TOYKH Xo, IKa € KIHIIEM OJHOTrO 3 MPOMIXKIB, Ha IKOMY BUKOHYETBCS 3a/laHa HepiB-

) 2n . . . .
HICTb X, = —3— [HIIMM KiHLEM LBOTO MPOMIXKKA € TOYKA T, Y AKii QYHKLIA y = ctgx HEBU3HAYEHA.

. o . . . 2n : .
OnuuM i3 MPOMIXKIB, IKHii € po3B’13KOM HEPiBHOCTI, € EY < x < 7. 3anuiueMo BiANOBilb, BpaxyBaBLIH,
1o nepiol pyHKIIT y = ctgx NOPIBHIOE T.

Binnosigs. [—23& + mk; U+ nk) , ke Z.

2. Po3B’s3aTH HEpPiBHICTh Ctgx 2 V3.
[Mo6ynyemMo onMHWYHE KOJO, JIIHII0 KOTAHr€HCIB, Ha AKiH MO3HAYMMO TOYKY Cx(\/g; 1) 1 BUOITUMO Ty

4aCTHHY JIiHil KOTaHIeHCIB, fKa po3MillleHa npaBopy4 Big Touku C,, Ta ATy KoJja, SKa BiAMOBiAa€E BH/IINEHIH
YaCTHHi JIiHiT KOTAHT'€HCIB.

w  CH3D

O<x< e 3anMuiemMo BiIMOBiab, BpaXyBaBLIHU, 10 nepiol GyHKuii y = ctgx AOpiBHIOE T.

-

Bianosine. lfrk; 16E + nk}, ke Z.
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Tpuzonomempuuni HepieHocmi 3i CKIQOHUM AP2yMEHMOM

L V2
Hanpuxiaz, po3s’s3aTH HEPIBHICTE COS2X = -5

. . . . 2 .
VBeneMo HOBY 3MiHHY 7 = 2x i 3alMIIEMO NaHy HEPIBHICTb Y BUTMALI: COS/ > 5 Buainumo Ha oau-

HUYHOMY KOJIi MHOXHHY TOYOK, a0CUMCH AKUX HE MEHLII 3a -

A, /yjl

A"
\ 0 Ix
!

P -
3 ( V2)  3n. (2) 3 :
3HailieMOo 3HAYEHHs [, = —arccosk——z-J = —T 1t = arccosk——z-J =T , 3MiACHIOOUH 00Xia MPOTH
FOJHHHHUKOBOI CTPINKH: £ < f.
. . 3n 3n
3anuwemo ymoBYy, 32 AKOI TOYKa ¢ Hanexurs aysi F, F : —7+ 2nk <t S—4—+ 2ntk, ke Z. TloBepHe-

oo 3W n - .
MOCS 10 MOYaTKOBOI 3MiHHOI: -T+ 21tk$2x$—4—+ 2nk, ke Z. Po3B’shxkeMo onepxaHy NoaBidHy HepiB-

. . 3n 3n
HICTh BiJHOCHO X: ”8— +mk<x< —g— + 7k, ke Z.

Bianosius. [—3875+nk;3?n+ nk}, keZ.

HMoositni mpuzonomempuuni nepienocmi

NG

. |
Po3B’sA3aTH HEPIBHICTH ) < smE < ER

. x . . | 2 . .
VYBeAeMO HOBY 3MiHHY ! = 5 i OLNEepP)KHUMO HEPIBHICTh 5 <sint < B Ha oguHU41HOMy KOJU BUALIAMO
MHOXHHY TOYOK, OpAMHATH AKX Olnblli 38 — iMeHwisa — (ayru £, F, i F, F )
2
2
Y
B, b,
B4 'l; 1
0 t 5
R g

3HaiiiemMo 3HaYeHHs 1), b, 13 1 14, 3MIMCHIOIOYHM 00Xia KOJIa MPOTH TOAUWHHHUKOBOI CTPUIKHU: 1 < b, 1 < L4,
T 3n 1 T 5T

t arcsin1 T t, = arcsin 2T t, = T — arcsin 2 T t,=T i
= —:—; = ——:—; = — —_— —_——=— = —arcesm—=m——=—,
: 2 67 2 47 2 4 4" 2 6 6
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. .3 5 )
Tomi Mmaemo: " +2mk <t < %+ 2k, keZ i —:— +2nk <t < —673 +2nk, ke Z. TloBepHyBIIKUCH O 3aMi-

T
HU,0IEPKHUMO; -6- + 2Tk <

o | =

.3 5 . .
< %+ 2nk, keZ i Tn + 21tk < % < ?n + 21k, ke Z. Po3B’shxeMo oJepixaHi Hepi-

. T T . 3n 5w
BHOCTI BiTHOCHO Xx: §+ 4nk < x < 5+ Ank, ke Zi1 —+ 4wk < x <—+ 47k, ke Z.
. . T L4 3n Sn
Bianosigs. (— +4nk; —+ 4nk) ) (—— +4nk;, —+ 41tk) ,kelZ.
3 2 2 3
Hepisnocmi, y akux mpuzoHomempu4Ha yHKYia Micmumsbca nio 3HaKOM mMooyas
. . . . 1 - . -

Hexaii HeoOXiTHO pO3B’A3aTH HEPIBHICTH |sm x| <—2~. 3anuuiemMo 3afaHy HEpiBHICTh y BUIIIAMI MOJBIHA-

HOi HepiBHOCTI: > <sinx < 5 I uporo BUIAUIMMO Ha OAMHWYHOMY KOJII MHOXKHMHHM TOYOK, OpAMHATH

N 1. . .
AKWX Oinbiui 3a > 1 MeH1ui 32 —;— (oyrw P, P, 1P, P, ).

YA

3HaleMo 3HAYEHHS X, X2, X3 1 X4, BAKOHYIOYH 00XiJ KOJIa NPOTH FOJMHHHUKOBOT CTPIIKK: X7 < X3, X3 < Xg.

. T .1 A Y & .1 T
X, =arcsin| —— | =——, x, =arcsin-—=—; X, =N —drcsin—=—; x, =N+ arcsin—=—.
2 6 2 6

. . T T
3anuuieMo YMOBH, 3a SKMX TOYKa X € pO3B’A3KOM HEpIBHOCTI: ——+2Mk<x<—+2mk, keZ,
b b

Sm T . . . .
—+2nk < x <—+2nk, ke Z. 3anumemo BiANOBiNb, BpaxyBaBIuH, wo Ayrd P. P. i P. P. cuUMeTpu4Hi
6 6 X T X,y Xy Txy
BIZIHOCHO MOYaTKy KOOpPIHHAT.

Binmnosinp. (—% +Tk<x< % + nk) , ke Z.

o V2
Hpuxnao 1. Po3p’s3atu HepiBHICTH SIn3x > —.

| 3xe[arcsin72+21rk;n—arcsin%+ an}, ke Z; 3xe|:§+ 27tk;37n+27tk], ke Z;

LY L

}/’

o\z\ X
/
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X€ ~ﬂ:—+%;£+g—1ﬁ , ke Z.
12 3 4 3

5
"nk;£+2y£} keZ. R
3 4 3

L
Bianosige. | — +
|:12

. . [ x 2 . . L .
ITpuxnao 2. Po3B’s3aTH HEPIBHICTH SIN [Z_l) S—T. VY BiAnNoBiAb 3amHMCcaTH KUIBKICTh LUIMX PO3-
B’S3KiB HEPIBHOCTI 3 IPOMiXKY [--6; 2].

. X . .. . 2
M VYBenemo HOBY 3MiHHY = 2 —1 1 po3B’)K€MO HEPIBHICTh SInt < 5 (nuB. puc.).

& 0F 3n
21 /7%\ L2k 2 2 .
/ ' i\ /0 ' N2 /21t
g N g

. N2 4 3n [ J2) T
3naiinemMo abCLch TOUOK ¢4 i b (1) <h): t, =—-T+arcsin—=—-N+—=-—-— t, =arcsin| —— | =——.
it It 1in (i <n) 2 4 4 2 L 2 J 4
—EZ—H 2nk$t$—%+2nk, keZ. TlosepHemocs HOO 3aMiHH: ——34£+ 2nks—2—ls—§+ 21k, kelZ,

1—3—4TE+21'CkS£S]—%+27tk, keZ, 4-3n+8nk<x<4-n+8nk, keZ. HAxmo k=0, TO LIIUMH

pO3R’sA3KaMu € uucna -5, -4, -3-2, -1, 0, ycboro ix € 6. SAxmo k==1, +2, ..., To po3B’A3KiB Ha NPOMIXKKY
[-6; 2] Hemae.
Bianosigs. 6. &

Ipuknao 3. BuzHauuTH HaliMeHLle [OJaTHE 3HAYEHHSA X, [ SKOro BHKOHYETbCA HEPIBHICTH

2cos(x—§£) >-1.
6

A b B r pi |
0° 30° 45° 60° 90°

- . 1
M 3anuwemo HepiBHicTb y BUrIIAN cos(x —150°) 2 5

Jami Mmaemo: —120° + 360°7 < x — 150° < 120° + 360°n, ne Z; 30° + 360°n < x <270° + 360° - n, neZ.
Bignosins. 5. B

N 3
Ipuxnad 4. Po3p’s3aTH HEPIBHICTL COS® X < vy

3 1+cos2 1
| coszx<z; —C;S—J£<i; ]+cos2x<—z—; c052x<5; arccos%+2nk<2x<2n—arccos%+21tk,
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ke Z: §+2nk<2x<2n—§+2nk, ke Z: -;5+2nk<2x<%"-+2nk, ke Z: -’65+nk<x<5—n+nk, ke Z.

Bianosiap. [165 +Tk<x< —5—61£ + nk] , keZ R
Ipuknao 5. Po3B’s13aTH HEpiBHICTH J3sin2x+cos2x > 1.

b

1 1
n \/gsin2x+0052x21; -\é—gsin2x+—2-cos2x25; sin2xcos—16£+c052xsin%2—;-; sin(2x+%)2

N | —

arcsin%+2nk S2x+—76ES n—arcsin—;—+21tk, ke Z: %+21tk < 2x+%$n—%+2nk, ke Z:

16‘-—16‘-+2nksszn—3‘6-—-’65+ 2k, ke Z; an32x3—257£+2nk, ke Z: nkaS%Htk, ke Z.

Bianosink. [nk;—§+nk] keZ. B

IIpuknao 6. Po3p’s13aTH HepiBHICTS |tgx| = 1.

. . S . | tgxs-L :
M 3anuweMo JaHy HepiBHICTb y BUIIAAI CYKYMHOCTI HepiBHOCTei [tg >1 * TMo6yayemo rpadiku
gx=1.
byHKuii y = tgx, y =—1 1y = 1 Ta BUAINAMO NPOMIDKKH, Ha IKUX rpadik GyHKUIT y = tgx po3TaiioBaHHil BUIle
Bil npsiMoi y = 1 1 Huk4e BiX mpsMoi y = —1.

! . : :
i 1 i E
Y X, oy %
3n: t o K S0 x, -
il A /A A
! s E ]

- . T T
3HaiineMo abcuucH TOYOK X ix; (X <x2): X, = arctg(—l) = _Z ; x, =arctgl = Z .

Bianosingp. (—£+nk;—£+nk U E+1tk;£+1tk), keZ.
2 4 4 2

o . . . T O .
ITpuknad 7. 3uaiith BCi 3HaYeHHS MapameTpa g i3 MPOMIXKY [_E;_]’ IUISL KOXKHOTO 3 IKMX HepiB-

2
. . 2 2 3 o . . . o
HICTBb SIn” X + COS (x - a) > Z +2sin xsmacos(x - a) BUKOHYETBHCA 1Jid BCIX X. VY BIANOBIIb 3aMUCATH HAHOI-

JblI€ 3HaYEeHHs NapaMeTpa 3 1IbOro NpoMiXkKa (y rpaaycax).

. 3 . .
B BuKoHa€eMO NepeTBOpeHHs: sin’ x +cos’ (x —a) 2 i 2sinxsinacos(x—a);
.2 3 . . 2 .2 3 . .
sin® x =2 2sinxsinacos(x —a)—cos*(x—a); sin x—ZZcos(x—a)(2smxsma—cos(x—a));
.. 3 . . .
sin x—zz(cosxcosa+smxsma)(2smxsma—cosxcosa—smxsma);
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. 2 3 . . . . . 2 3 . 2 . 2 2 2
Sin x—zZ(smxsma+cosxcosa)(smxsma—cosxcosa); Sin x—ZZS1n XsSm a—Cos” xCos a,

. . 3 . 3 ) 3
sin’ x(l —sin’ a) +cos® xcos’a> 2 . sin” xcos® a + cos’ xcos’ a > Z; cos’ a(sm2 X + cos? x) > 2 s cos’a>—
3
|cos a| 2—.
2
s
In
6

n

OT1xe, ae [—%+2nk; %+ 21tk:| u[%+ 2mk; ?+2nk} , ke€Z. Haiibinplme 3HaYeHHA a4 3 IPOMiXKKY

Bignogigs. 210°.

3ananns 19.1-19.20 mawTh no m’saTh BapiaHTiB Bignosinei, 3 skux Tinbkun OJHA
ITPABUJIBHA. O6epith npaBuabHYy, Ha Bamy nymky, Bianosiab.

19.1. Po3p’sa3aTu HepiBHiCTh 2sin2x > 2.

A b B r pi |
(——+1rk §E+nk\ (——+1rk 3n 1rk) (—+21r1c 3TC+21rk) (—+21rk5—n+2nk\ (——+1rk E+1rk)
\"g )\ 4 4 ! 4 g )1\ g 3
ke Z keZ keZ k eZ keZ
19.2. 3HaiiTH JOBXHHY KOXXHOTO 3 BiJJpi3KiB KOOPIMHATHOI NMPAMOI, SIKi YTBOPIOIOTb PO3B’S3KH HEPIBHOCTI
2sinx < 1.
A
3n on An 8n 2n
2 3 3 3 3
19.3. Po3B’a3aTH HEPIBHICTH COSTLX > % .
A b B r I

(—"+2n1c,5+2nk), (-1+2k;1+2k), (1+2k +2k) (—1+k;1+k), (Lo Lo,
3 3 Vs ™6 373 3737 7)

keZ keZ keZ keZ keZ

19.4. 3HaiiTH 1OBXHMHY KOXHOrO 3 BiJIpi3KiB KOOPAMHATHOI MPAMOI, siKi YTBOPIOIOTh PO3B’A3KH HEPIBHOCTI

cos’ X —sin? X <—[1.
2 2 2
A B B I
n T B n 2n
3 6 6 3 3
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19.5.

19.6.

19.7.

19.8.

19.9.

19.10.

19.11.

19.12.

(

Po3B’A3aTH HEPiBHICTH \/gtgkx + %) >1.

A b B r pi |
(ErmnZemn), | (ZemnZem), | (Zemnlom), |(-Zemnlemn),| (onlemn),
42 TN AT 2" % 30 )
neZz neZz neZz neZ neZ

Cepen HaBeleHHX HEpiBHOCTEW BUOpATH Ty, sika HE Mac pO3B’S3KiB.
A b B r pi |
cosx<—-3— sinx 20,2 arctgx =2 tgxs—l—3 arctgx<1,2
Cepen HaBeIeHMX HEPIBHOCTEH BUOpATH Ty, iKa Ma€ PO3B’A3KH.
A b B r pi |
-cost% cosx < -1 sinx >1 tgstE arcsinx < -1
P03B’43aTH HEPIBHICTH COSSxCOSX —sinSxsinx < —%.
A b B r pi |
2 4 T %1 _4 2 n M 2n mn) | 2, TR Tn
(§n+2nn,3n+2nn), (67t+21tn,31't+27tn), ( 37t+21'£n,37t+21l‘.n), (9 39 3), ( T+ 3,9+ 3),
neZ neZ neZ neZ neZ
, . ) 1
Po3B’43aTH HEPIBHICTH Sin‘ x> 7
A b B r I
(E+21m;§n+2m), (—it+21m;—751t+2m), (—E+2m,z1t+2m), (—7t+rm;5+21m), (£+nn;§n+nn),
6 6 6 6 6 6 6 6 6 6
neZ neZ neZ neZ neZ
Po3B’s3aTH HepiBHiCTh cos’ x < —‘li .
A b B r I
[—E+nk;5+nkj|, |:£+Tdc;—2£+1rk}, (-E+21:k;£+2nk), I:E+21rk;z1t+2nk], (£+1rk;21t+1rk),
3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
keZ keZ keZ keZ keZ
Po3s’s3atu HepiBHicTb (2sinx —3)1gx20.
A b B r pi |
(—£+ 21tn;21tnj|, |:7tn;£+ nn) , (—£+ nn;n‘n], [—£+ nn;nn\ ,
2 2 2 @ 2 )
neZ neZ neZ neZ
Po3B’43aTH HEPIBHICTH Sin X < COSX .
A b B r bi |
(—£+21rn;5+21rn), (—§n+1m;£+nn), (——3-7t+21171;1—t+27l7'1), (=1 + 27n; 27n), (E+21rn;§n+21m),
4 2 4 4 4 4 4 4
neZ neZ neZ nez neZ

14* Kaninocos A. Maremaruka. Komnnekcha niarotoeka ao 3HO
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19.13.

19.14.

19.15.

19.16.

19.17.

19.18.

19.19.

210

Po3B’s3aTH HEPIBHICTH sinx — cosx > 1.

A b B r bi
(LGk;mznk), (-’5+2nk;§+2nk), (Lnk;mnk), (§n+nk;2n+nk), (n+2nk;§n+2nk),
2 4 4 2 4 4 2
keZ keZ keZ keZ keZ
Po3B’13aTH HEPIBHICTh /Sinx > /COSX .
A b B r DI |
[£+21tk;§n+2rrk}, [2nk;-’5+ 2nkj|, (2nk;-’£+2nkj, [£+21tk;5+2nk},
4 4 2 2 %) 4 2
keZ keZ keZ keZ
Po3B’53aTH HEPIBHICTS |sin x| < %
A b B r A
(—£+21rk;£+21tk), (E+nk;§n+nk), (—-’E+nk;-’5+nk), (E+27rk;§n+27rk), (—E+nk;1n+nk),
6 6 6 6 6 6 6 6 6
keZ keZ keZ keZ keZ
Po3B’s3aTH HEPIBHICTD |cos x| > % .

A B B r I
(£+nk;g7t+1tk), (E+nk;§n+nk), (Lnk;z—“mc), (—Lzm;hzm), (—Lnk;fmk\,
37773 376 303 3 33 )
keZ keZ keZ keZ keZ

Po3B’s13aTH HEPIBHICTb arccos x S% .
A B B r i
[cos%; ljl [0; %} [-l; cos%} (cos%, 1) \—1; cos%)
Po3B’s3atH HepiBHicTh 0 < arcsinx < g .
A B B r I
B 1 A2 (3 1
0;,— 0;— 0, — 0;,— 0;—
2 2 2 k 2 2
Po3B’s13aTH HEpIBHICTb arctgx > 1;— .
A b B r DI |
) (B
—oo;\/§ i3—;+r><> ; +oo 3;+oo —o0; ——
(~=:13] Tt [1; +e0) (V3 +) (=




19.20.

. T
Po3B’43aTH HEpIBHICTh ~a <arctgx < 3

A

(-3:1] (—1;-‘/—5}

B

(5]

r

()

:—-
N——

|
wl&l =

3aBaanns 19.21-19.27 nepenbayaioTs yCTaHOBJIEHHs BianoBigHocTi. Io kKoxHOro psinka, mo3Ha-
yeHoro [IUP®POLO, nodepity onun BinnoBinuuk, nosHayennii BYKBOIO, i nocraBre nosHauku
Ha neperuHi BignoBiaHux psakiB (undpu) i konoHok (bykBH).

19.21.

19.22.

19.23.

Y CTaHOBUTH BiINIOBIAHICTH MK 3aJ1aHMMHU HepiBHOCTAMM (1—4) Ta ix HalOINBPIIMMHK PO3B’A3KaMH Ha
npomixky [0; 27] (A—[D).

1 cosx< 1 A on
2 6
2 sinx> 1 B 3n
2 4
3 tgx<l B 2n
4 ctgx=-1 r n
4
4
a 3
Y CTaHOBHMTH BiJIIOBIHICTb MiXK 3aJaHHMH HepiBHOCTAMH (1-4) Ta iX HaliMEHINMH PO3B’A3KaMM Ha
npomixky [0; ] (A--1).
1 cos’x—sinx<2 AX
2 sin2x21 8
3 ctg2x<l B X
I 2
4 tg—x2>1
%2 B I
4
ro
Ax
Y CTaHOBHTH BIAMOBIAHICTb MiXK HEPIBHOCTAMH (1-4) Ta ix po3s’s3kamu (A-]I).

1 sin£>l

A
2 2

2%+4nn<x<4?n+4nn,nez

)

2 sin-)2£<— b §+4nn<x<57n+41m,neZ

oGy o

3 sinXs¥3 37%+47tn<x<97n+4nn,nez
2

-g—+41tn<x<5—31£+4nn,nel

)i %)

4 sinz<-2
2
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19.24.

19.25.

19.26.

19.27.

212

VCTaHOBUTH BiNOBIAHICTE MXK HepiBHOCTAMH (1—4) Ta ix po3B’s3kamu (A-[1).

1 c052x>l
2

V3

2 cos2x<—
2

3 cos2x> _1
2

V2

4 cos2x<——
2

A —%t+nn<x<3?n+nn,nel

b %’t+nn<x<%+nn,neZ

B £+7tn<x<1—1£+7tn,neZ
12 12

L4 L4
r —§+nn<x<§+nn,nel

T T
pi | —g+nn<x<g+nn,neZ

VCTaHOBHTH BiANOBiAHICTE MiX HepiBHOCTAMH (1—4) Ta ix po3B’sa3kamu (A-][]).

1 tgdx>1
2 tgdx<—3

3 tg4x> L

NE

4 tg4x<\/§

A —£+M<x<—n—+ﬂ,neZ
8 4 24 4

b —£+M<x<-£+ﬂ,nel
8 4 12 4

B —£+£'—'<x<—£+1tﬂ,nez
8 4 4

r —+—<x<—+£’l,neZ
8 4

I ———+——<x<—+%,neZ

CTAHOBHTH BiJMNOBiAHICTHh M)XK HEPIBHOCTSAM Ta iX po3B’sa3kamu (A-]I).
v o u (14 03B’ 43 A

1 ctg§>\/§

1
2 ctgl<—
g3

3

3 ctgx>—1
&3

4 ctg% <3

A %+3nn<x<3n(n+l),nez
b 3Ttn<x<241—t+37tn,neZ

B 3nn<x<%+3nn,nel
I' nBn+)<x<3n(n+1),neZ

A 57n+3nn<x<31t(n+l),neZ

YCTaHOBUTH BiANMOBIAHICTb MiXK HepiBHOCTAMH (1-4) Ta iX po3s’s3kamu (A-]I).

. 1
1 cos’*x—sin’x> —T

) . 3
2 cosxcos3x—sinxsin3x < 7

) . 1
3 cos2xcosx+sin2xsinx < _E

4 sintx>1
4

A %+nn<x<%+nn,nel

| 2—3n-+27tn<x<4Tn+27tn,neZ

B —3—n+7tn<x<§—n—+nn,neZ
8 8
r l+ﬂ<x<l_1£+l‘ﬁ, ceZ
24 2 2

bl | %+nn<x<5?n+7tn,nel



Po3p’stkiTh 3aBaanns 19.28-19.33. Bianosiab 3anuuith AecATKOBUM ApodoMm.

19.28.

19.29.

19.30.

19.31.

19.32.

19.33.

, . WENNAN NE) : . " " .
Po3B’s3aTH HepiBHICTH Sin Zx+§— )25 VY BianoBinp 3anucaTd HaWMEHIUMH NONATHMH WiIWiH
PO3B’S130K HEPIBHOCTI.

Po3B’s3aTH HepiBHicTh 2sin’ x—Ssinx+2<0. VY Binnoias 3anucatv HalHGiNbIIM LinHH PO3B 30K

HEPIBHOCTI Ha npoMixky [0; 2xt].

Po3p’sa3aTu HEpiBHICT cos2x+cosx = 0. Y Bianosinb 3anucaTé HaHOINBLIMH WIMMH pO3B’A30K He-
piBHOCTI Ha npoMixky [0; 27].

Po3B’s3aTy HepiBHicTs 2sin® 2x >sin® 2x. V BinnoBins 3anucatv HaHGiNbIIMI LWinHi po3B’A30K He-
piBHOCTI Ha mpomixky [0; 27t].

Po3B’s13aTu HEpiBHICTH NG sinx+cosx<1. VY BiInoBixs 3an¥caT HaHMEHIUNH WiMHH pO3B’A30K He-
piBHOCTI Ha npoMmixky [0; 27].

N .1 1 . . . . o
Po3B’s3aTu HEPIBHICTh arcsin— + arcCos — < 2. VYV BianoBiap 3anucaTH HaRMEHIUHH JO0OaTHHUH
X X

PO3B’30K HEPIBHOCTI.
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Tema 20. Cucremu piBHAHD

SIKuio 3aBAaHHs MonsAra€ y BiJUIYKaHHI CIIJIBHUX PO3B’A3KIB KiJIBKOX PiBHAHB, TO KaXyTbh, IO Tpeba

, . 5x=-2y=3; . . . .
PO3B’s3aTH cucmemy pieHans. Hanpuknan, et y=15 — CHCTEeMa JIBOX JIiHIHHUX PiBHAHD i3 IBOMa HEBi-
IOMHUMH. P036 ’s3k0M CUCTEMH piBHAHb Ha3MBAlOTh TaKHii Habip 3HaYe€Hb HEBIIOMHUX, KU 3aI0BOJIBHAE KO-
XHE 3 pPiBHAHb CHCTEMH. PO3B’A3aTH clcTEMy piBHAHB O3Haya€ 3HANWTH BCi 11 po3B’A3KK ab0 NOBECTH, IO CH-
cTeMa He Ma€ po3B’A3KiB.

JBi cucteMu piBHAHb Ha3UBaIOTh PI6HOCUTLHUMU, AKILIO MHOXXHHH X po3B’A3KiB 36iratoteci. Crnipasen-
JMBI TaKi TBEPIKEHHA:

1. SIK1wO piBHAHHA CUCTEMH 3aMiHHTH PiIBHOCHIBHUM HOMY PIBHAHHAM, TO OTPUMAEMO CHCTEMY, PiBHO-
CUIIbHY JaHii.

2. SIkmo ofiHe piBHAHHA CUCTEMH 3aMiHMTH HOTO NNOYACTHHHOMO CYMOIO 3 iHIIMM, TO OTPUMA€EMO CHCTe-
MY, PiBHOCHIIBHY JaHi.

OCHOBHHMH cIoco6aMu po3B’A3yBaHHs CHCTEM PiBHAHD € rpadiuyHui, criociO MiJICTAHOBKY i JOJABaHHI.

TI'paghiunuii cnoci6

1106 po3B’sa3aTu cUcTeMy piBHsAHb rpadiyHo, CAif B OJHIH CHCTEMi KOOpPAMHAT noOyayBaTH rpadiky
KOXKHOTO 3 PiBHSAHB i 3HAWTH CHiIbHI TOYKH uMx rpadikiB. KoopanHatu Touok nepeTuHy OyayTh HabmHxe-
HUMH pO3B’sI3KaMH CHCTEMH, AKi MOXKHa YTOYHHUTH NEPEBIPKOIO.

3x+2y=8; .
Hamnpuknaga, 3HaiiTH rpadgiuHiuM crnioco60oM po3B’sI3KH CHCTEMH PiBHSIHb 5 Y 3 KoxHe 3 piBHsHb
x—y=3.
CHUCTEMH € JIHIHHUM, TOMY TXHIMH rpadikamu € npsmi.
3x+2y=8 2x—-y=3
x 0 4 X 0 1
y 4 -2 y -3 -1
Bynyemo rpadiky piBHAHb B OJHIH CHUCTEMi KOOpIHHAT.
23 L
|
F N
1 A
10 I . X
32 10H1A2 X F4-
—1 \\
)
i)
1A

I'padixn nepeTHHaroThcs B OAHIH Touli — Touni A4(2; 1). IlepeBipkowo BcTaHOBMOEMO, WO (2; 1) —
PO3B’A30K CUCTEMH.
Bignosine. (2; 1).

Cnoci6 niocmanoexku

Cnioci6 nigcTaHOBKM MOJIATae B TOMY, LIO OJHE 3 PiBHAHB NMOJAIOTH Y BUNIIAAL y = f{x) a6o x = g(y) (Bu-
paXatoTh OJHY 3MiHHY Y€pe3 iHLIY) i MiACTAaBIAIOTh B iHLIE PiBHIHHA 3aMiCTh 3MIHHOI OTpMMaHHil BHpa3. Y
pe3ynbTaTi TAKOl MiJCTAHOBKU OTPHUMYIOTh PiBHAHHSA 3 OAHi€I0 3MiHHOW. P03B’s13aB1IM HOro, MiACTaBIAIOTh
OTPHMAaHMii KOPiHb B iHILE PIBHAHHA CUCTEMH i BU3HAYAIOTh 3HAYEHHS iHLIOT 3MIHHOI.

x=y=1;

Hamnpukian, po3p’sa3aTti cUCTEMY PiBHAHb Bupa3umo 3 nepuioro piBHAHHA CHCTEMH 3MiHHY

-y =17

Xx yepe3 3MiHHy y: x = | +y Ta NiICTaBUMO OJiepXkane 3HayeHHs y APyTe PiBHAHHA cucTeMH. Maemo: (1 + y)® —
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Y =T1+3p+37+) =73+ 3y -6 = 0;*+y—2=0; y; =—2, y, = 1. [linctaBumo 3HaiizeHi 3Ha-
YeHHs i ofepxuMo: x; = 1 +(-2) =—1; x; =1 + 1 =2..Omxe, po3B’a3kamu cuctemH € (—1; -2) i (2; 1).
Bignosigs. (-1; -2), (2; 1).
Cnocib 0ooasannsn
CyTb cnocoby 1ofaBaHHs MOJNATaE B TOMY, L0 PiBHAHHA CHCTEMH JOMHOXYIOTh Ha Taki 4ucia, mob y
HUX Koe(illiEHTH NpH OfHIH 31 3MIHHUX CTAIH NPOTHIIEXKHUMH YHCIaMu. ToJi, MOYaCTHHHO NOJABLIM 1 PiB-
HAHHA, OTPUMYIOTh anreOpaiyHe PiBHAHHA 3 ONHIEIO 3MIHHOIO i T. 1.
3x-2y=11;

JIOMHOXXHMMO Jpyre piBHAHHA Ha 2 i OfepXKH-
x+y=T1.

Hanpuknan, po3s’a3aTH cHCTEMY PiBHSAHD
p p

3x-2y=11L Ix-2y=11 . o .
MO: Jlonamo piBHAHHA CHCTEMH H pe3ysbTaT 3amnullieMO JPYTHM piBHSH-
x+y=T; ‘2 |2x+2y=14.

3x-2y=11;
5x=25.
2y=3x-11]; {2y=3-5—11; {y=2

~

HAM, a Meplle PiBHAHHA nepenuuiemMo 6e3 3MiH: { BHKOHaeMO nepeTBOpeHHA W NiACTaBUMO

5’ Otxe, (5; 2) — po3B’A30K

x=5; x=5.

3HalileHe 3HauUeHHA X Y neplie piBHAHHA: { 5
x=5;

CHCTEMH.
Binnosins. (5; 2).

Cucremy anre6paiyHuX piBHAHb 4aCTO MOXHA CIIPOCTHTH, AKILO BBECTH HOBi 3HaYEHHS I/ HEBiJOMMX.

+y=2;
, 2x—y . .
Hanpuxna;;l, PO3B A3YIOUH CUCTEMY 3PpY4YHO BBECTH 3aMIHY Z = 2 H onepxaTu
Yy X -
=1,
2x—y
=1
z+y=2; y=1 . : y=5
CUCTEMY 1 3B1KH 1 HOBepTalO'-!PICL A0 3aM1HH, OTPUMAEMO CHCTEMY PIBHAHD 1 1 3
yZ= ’ zZ=1. =1,
2x—y

AKx0i 3HalHaeMO po3B’A30K BUXiaHOT cuctemMu — (15 1).
Bignosins. (1; 1).

: 2x-y=T,
Ipuknao 1. Po3B’a3aTH cUCTEMY PiBHAHb
-3x+4y=-8.
M 3 nepuworo piBHAHHA oTpumyemo: y=2x—7 . IlincTaBMBIIN 3aMiCTh y B Jpyre piBHAHHA BHUpa3
2x -7, orpuMaemo: —3x+4(2x-7)=-8; 5x=20; x=4.
Toni y=2-4-7=1. Po3p’130k cucTeMH piBHAHBL: (4; 1).

Bignosine. (4; 1). B

V25-10x+x* +y=4

* 3uaiitu J00yTOK
y=3x+11=0.

ITpuknao 2. Hexaii (xo; yo) — pO3B’A30K CHCTEMH DPiBHAHB
Vi

X0 * Yo.

B CrioyaTky  pO3B’SDKEMO  CHCTEMY  DIBHSHB: {

N25-10x+x* +y=4; {\/(X-5)2+y=4§

y_3x+11=0’ y=3_x_11;
-5|+3x-11=4; -5]+3x=15; =5+3x=15; [4x=20;
{lx 3! 1: {lx |+3x 1. Hexait x—5>0, To6T0 x> 5. {x x {x
y: b :

y=3x-11. y=3x-11; y=3x-11;
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=35; .

{x 4 2. Hexait x—5<0, To6TO X <5. { x =5 — He miaxomutb. OTxe,
y=4a.

xX0=5,y0=4.Torixo yo=5-4=20.

Bignosine. 20. l

—x+5+3x=15; {2x=10;

y=3x-11; y=3x-11;

) 375 =175
Ipuxnao 3. Po3p’s13aTH cHcTEMY PiBHAHD
3 -5" =45,
A b B r P |
. . iHIa )
(1;2) (3:5) @ 1) BB (2:3)
3.5 75 N 1 sy L S5 {3y (3
375 =175 =—; 3T =—=; 3. ==; |2 _13) .
13755 45 45 s~ 3 N\5) TG)
3y .5x=45; Xty (QXty _ & .. . x+y _ 3.
353 -5°=75-45; (37757 =5-15-3-15; (1577 =157 x+y=3;
—y=-—1
{x Y T 2x=2x=1,y=2.
x+y=3;

Bignosins. A. B

x*+yt =17(x+y)2;

ITpuxnao 4. Po3p’s13aTu cCUCTEMY PiBHSAHD {
xy= 2(x + y).

B VBenemo 3amiHy x+y=t xy=z. [lepeTBOpuMO JiBy 4YacTHHY TNEPUIOr0 pPiBHAHHSA:
x4 +y4 :x4 + 2x2y2 +y4 _2x2y2 — (x2 +y2)2 _222 - (xz + 2xy+y2 _ 2xy)2 _222 - ((x+y)2 _22)2 _

) t—4rz+22° =177 .
—222=(F -2z -2 =1 -4z +27%. Toni onepxumo: { ) Zrez 3BiKM Meplle PiBHAHHA
z=21

MOXHa nepenucati Tak: £ — 2/ - 2t+2 - (20’ =176 * =82 =94 = 0; A(F - 8t-9) = 0, sike mae PO3B’A3KH
4=0,,=-1, =9. I3 piBHOCTI z = 2¢ Maemo, mo z, =0, z, =-2, z3 = 18. Toxi omepKyeEMO TpHU CUCTEMMU:

x+y=-1;

x+y=0; ) . .
1){ Y 3BiikH po3B’szkoM € (0; 0); 2){ 3BiAKH po3B’s3kamMu € (1;-2) i (-2;1);
X

xy =0,

) ’

+y=9; . :
3) {x y]g 3BiJIKH po3B’sA3kaMu € (3; 6) i (6; 3).

>

Bignosins. (0; 0), (1; -2), (-2; 1), (3; 6), (6; 3). &

X =36,

ITpuknao 5. Po3B’sa3aTH CUCTEMY PiBHSHb
4(x—-2y)+log,x=09.

B [TponorapudmyeMo mnepiie piBHAHHS CHCTEMH 32 OCHOBOIO 6, BpaxyBaBIIH, IO x > 0, a 3HAUMTH,

(x—2y)logyx=2; (x=2y)-t=2;
x>0 # omepxuMO: 1 VYBiBIIM 3aMiHy ¢ = logex, onepKUMO:
x—2y=z(9—log6x). x—2y=-}I(9—t).

Jani maemo: %(9—t)t=2;t2—9t+8=0; nh=11=8.
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[ (log, x=1; x=6; (=6
- 1
<x—2y=%(9—log6x); 6—2y=z(9—1); {}’=2;

Otxe, | — G8.
log, x=8; x=6% *¥=6

<

x_2y:%(9——log6x); 68~2y=%(9—8); Y= 7

\

) 4-68—1\_
2 J'.

Bigmosine. (6; 2), (68;

101+lg(x+y) — 50
IIpuknad 6. Po3B’s13aTH cUCTEMY PiBHAHB ’
P yP lg(x—y)+lg(x+y)=2—lg5.
(1+1g(x+ »))1g10=1g50 +1g10;

lg((x—y)(x+y))=2-1g5;

-~

B ponorapudmyemMo mepiie piBHAHHA CHCTEMH #H ONEPXHMO: {

I+1g(x+y)=1g5+1; lg(x+)=lg5; {x+y=5; {x+y=5;
10°
Ig((x—y)(x+y))=2-1g5; lg((x—y)(x+y))=lgT; (x=y)(x+y)=20; 5(x—y)=20;
x+y=5; |x+y=5 [x=45;
x—y=4; |2x=09; y=0,5.
Bigmnosinsk. (4,5; 0,5).
x, y_5.
IMpuknad 7. Po3B’A3aTH CUCTEMY PiBHAHb { Y X 2’
x*-y*=3
L-o,5
x
1 z,=0,5;
) y . —+z=§; 22 -52+2=0; ' x*-y'=3
B VBenemo 3aMiHy z == # OlepXXUMO: { z 2 . z,=2;
x X —y2 = x -y =3’ 2 2 1_2
) X -y =3 =4
x
i X’ -y =3
x =2
20,5 y=0,5x; y=0,5x  |y=0,5x | (»n=]
PosrnsHeMo nepmy cucremy: { x ) ) 5 ) st
2 24 XF=(0,5x)*=3; [0,75x*=3; |[x’=4; {x =-2;
x -y =3 2
Y, =1
. L=2; y=2x y=2x
APYroi CHCTEMH MaTHMEMO: < X
i SRR x*—4x* =3; |-3x*=3;

Omxe, po3B’si3kamMu cucteMH € (-2; —1), (2; 1).
Bignosine. (-2; -1), (2; 1).
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Hpuxnad 8. Po3p’13aTi cCUCTEMY PIBHAHB {

B Poskpuemo Moayi |x — 1] i |y —2|.

1. Hexait x—120; y—22>0. Toni matumMeMo cucremy:

2. Hexaii x — 1 <0; y— 2 2 0. Toi MaTUMEMO CUCTEMY: 1

3. Hexaii x — 1 2 0; y— 2 £0. Toni MaTUMEMO CUCTEMY: <

4. Hexait x — 1 £0; y— 2 < 0. Tozii MAaTUMEMO CUCTEMY: 1

|x=1+|y-2|=1
y=3—|x—1|.

x—=120;
x21; x>l
y—220;
y22; y22;
x=1+y-2=1
x+y=4; |y=4-x;
y=3-(x-1
(x-1<0; y
y—220; —é. {OSxSk
-(x=D+y=-2=1 |7 =x+2
(x-D+y N PR
y=3+x-1;
(x—-120; x>l x>l
-2<0; <2; <2;
y y y (2:2)
x=1-y+2=1; |x—y=0; =2;
y=3-(x-1); |(x+y=4 |y=2
(x-1<0; x<l; x<l;
-2<0; <2 2;
g ! Y702
—x+1-y+2=1 |x+y=2 =0;
\y=3+x—l; —x+y=2; y=2’

3arajibHHil pO3B’A30K CUCTEMH 3pY4YHO 300pa3uTH rpadiuHo.

),

A
1 1 1 -

3aBananns 20.1-20.23 mawpoTb no nm’saTh BapiaHTiB Bianosiged, 3 skux Tinbkn OJJHA
[TPABUJIbHA. OGepiTh npaBujibHy, Ha Bamy nymky, Bianosiasb.

20.1.

20.2.
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x+3y=14;
Po3B’s3aTH cUCTEMY PiBHAHB {2 Y 6 i 3HalTH NOOYTOK KOMIIOHEHTIB PO3B’A3KY.
y—x=

A b B r pi |
1 1

16 20 8 1- 13—
5 3

x+y=3;

JaHo cucTeMy piBHSAHb {

3WTH 3MiHHY y Yepe3 X, i OTPMMaHui BHpa3 MiJICTABUTH y JpyTe PiBHAHHA 3aMiCThb y?

ry— 3y =4 SIke yTBOPHTBCS PIBHAHHA, AKILO 3 NMEPIIOro PiBHAHHA BUpa-
x-3y=—4.

A

b

B r

S5x+3=-+4

3x-9=-+4

Sx-3=-4 S5x+9=-4




20.3.

20.4.

20.5.

20.6.

20.7.

20.8.

20.9.

20.10.

3HaiTH CyMy KOMIIOHEHTIB X + Yo + Zo PO3B’A3Ky CUCTEMH PiBHAHB { y + 2z =—11;
x+z=1.
A b B r I
-6 -12 -18 -24 -3
, ) 3x+4y=-20,
Po3B’s3aTH cucTEMy PiBHSAHD
S5x+2y=-10.
A b B r I
(3;4) (0; -5) (7;9) (2;4) (1;-7,5)

3HaliTH cepefiHe apudMeTHYHe NI 3HAYEHb YMCEN X Ta Y, AKi € PO3B’S3KaMM CHCTEMH DiBHAHb

3x+2y=1,
-x+3y=16.
A b B r bl |
3 2 1 4 3,5
3HaiTH KOMITOHEHT Xo PO3B’A3KY (Xo; Yo) CHCTEMH PiBHSHB )lc J;
——==9,
x y
A b B r I
1 6
3 = 147 91 1=
3 7
. . . X' +y' =5
CkinbkH po3B’s3KiB Ma€ CHCTEMA PIBHAHB | )
x°=2y"=-17
A b B r pi |
Onun JiBa TpH 4OTHUpHU OJIHOTO
. o . |x=3]-y=0;
CkiJIbKM pO3B’A3KiB Ma€ CUCTEMA PiBHAHB
xy—4=07?
A b B r pi |
Onun ZBa TpH YOTHPH YKOAHOTO
p . x-y=16; 5
03B’A3aTH CUCTEMY DiBHSHb i BKa3aTu 100yTOK KOMITOHEHTIB il pO3B’s3KY.
yp \/; + ‘/— -3 y p Y
A b B r Pl |
34 128 64 15 225
. 3 =27, .
Po3B’sa3aTi cucteMy piBHAHb 4 = 0,95 1 BKa3aTH KOMIIOHEHT Xy 1i po3B’sA3KY (Xo; Vo).
A b B Pl |
0

-1

1




20.11

20.12

20.13.

20.14

20.15

20.16

20.17

20.18

220

. lg(x+y)=2; . -
. Po3B’sa3atu cuctemy piBHsAHb le( y=1 1 BKa3aTH KOMIIOHEHT Yy il pO3B’A3KY (Xo; ¥o)-
gx—y)=
A b B r Ji |
35 110 90 55 45
: : lgx+lgy=Ig2;
. 3HaiiTH CyMy KOMIIOHEHTIB PO3B’A3KY CUCTEMH PiBHAHb { ,
x“+y =5.
A b B r Ji |
-3 3 J7 9 7
SIxa 3 HaBeIEHUX CUCTEM 32 OyIb-IKMX 3HAYEHb D Ma€ €IMHUN pO3B’A30K?
A b B r Ji |
2y=x §+y=3, {x—2y=5; {x+2y=3; {x—3y=5;
= — Vx — = —_— = — =
y=>+p Xx+2y=p 2x~-4y=p X=y=p 6y—2x=p
. 2x-y=5; .
. 3a fKoro 3Hau€HHA a CUCTEMA PiBHSAHb HE Ma€ po3B’A3KiB?
x+ay=2
A b B r pi |
0,5 -0,5 -1 2,5 10
. 3x+y=-15; . .
. 3a AKoro 3HayeHHs a CUCTEMA PIBHAHB 5 Mae 6e3niu po3B’a3kiB?
-x—ay=
A b B r pi |
1 1
- - 3 -3 -1
3 3
. . 6x+ by = Sa;
. 3a AKMX 3HaYeHsb « i b cucTeMa piBHAHD Mae po3B’a30k (—1; 2)?
Sax—-6y=5b
A b B r pi |
a=2 1 1 1 1 a=-2 a=-1
4 =—, b = — =—-—, = — 4 ’
b=2 a=g b=y | =Tty b=-2 b=2
. L . X =2y+yi=4
. CxinpKH pO3B’S3KIB CHCTEMH PIBHAHB { MICTATh HYJIbOBUH KOMITOHEHT?
x+xy=4
A b B r yl |
Onun nBa TpH YOTUPHU YKOIHOTO
y x*—xy=19,
. 3HaiiTH |x — y|, K110 ,
y —xy=2.
A b B r bl |
8 9 J717 7 81




20.19.

20.20.

20.21.

20.22.

20.23.

. - . [ =1y=0;
CkinbKH PO3B’A3KiB Ma€ CUCTEMA PIBHAHB {
x"—4x=07?
A b B r bl |
(0)1%4:1 Ba TpHU Oinblue, HiX TPH ’KOJHOT'O
) x*+y' =4 . ,
3a AKOro 3Ha4eHHA a CUCTEMa PiBHAHD Ma€ €NUHUN pO3B’A30K?
x—y=a
A b B r pi |
2=3 2\/3 a:—2\[2— abo a=—2\/§ a6o a=-+2 abo
= a=
a=242 a=23 a=+/2
xy =6
CxiNbKH PO3B’A3KiB Ma€ CHCTEMa PiBHAHD < yz = §;
zx =127
A b B r pi |
Onun JBa TpH YOTHPH *OJIHOTO
3a sKoro 3HayeHHsA k npsMa y =kx+2 nNpOXOAUTH 4Yepe3 TOYKY NEPETHHY NpsAMUX x+y =5 i
x-y=1? )
A b r pi |
-2 -1 0 1 2
1,11
x y 2
3a AKOro 3HaYeHHs a cUcTeMa PiBHSAHbD < 1.1 = —%; Mae€ po3B’A30K?
Xy
ax+y=13
A b B r b |
-2 -3 4 5 6

3aBnanns 20.24-20.28 nepen6ayaroTh yCTaHOBJEHHs BianosiaHocTi. /o koxHOro psiaka, no3ua-
yeHoro IIMMPOIO, nobepits oaun BinnoBinHuk, nodHayennii BYKBOIO, i nocrasre nosHauku
Ha nepeTHHI BianoBiAHUX psaakis (undpu) i konoHok (0ykBH).

20.24. YCTaHOBMTH BiANOBIJHICTh M)XK CUCTEMaMH piBHAHB (1—4) Ta KiNbKicTIO iX po3B’sa3kiB (A-]1).

x+2y=4
L5x+3y=6

3 2x+3y=10;
4x+6y=17
3 2x+3y =1,
4x+5y=19
—y=3

g FImy=3
x| +y=3

A XOIHOro
B onun

B nBa

I' tpu

J 6e3niy
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20.25. YCTaHOBHMTH BiMOBiAHICTH MiXK CHCTeMaMH PiBHAHb (1-—4) Ta nepuMMH KOMIIOHEHTaMH Xo PO3B’A3KiB
(x0; o) ux cucreM (A-/).

; {x+y=20; A8

x—y=14 b 10

B 12

) {x+y=19; r 14

2x—y=5 Il 17
x+y=16;
{x—2y=4

4 x=3y=1;
x+y=13
20.26. YCTaHOBHMTH BiAMOBIJHICTH MiX cUCTeMaMH piBHAHB (1-4) Ta piBHAHHAMH (A—]I), AKi yTBOPIOIOTHCS
3 UMX CHCTEM MpH iX PO3B’sA3yBaHHI CIOCOOOM MiICTAHOBKH.

x—-y=1 Ay2+20y=0
T 19220 B ) +y+20=0
By +y-20=0
2 {Hy:l; Iy -y+20=0
xy =-20 J )y -y-20=0
—y=1
3 775
xy=-20
+y=1;
4 {x Y
xy =20

20.27. YCTaHOBHTH BiJNOBIJHICTb MK CHCTeMaMH piBHAHB (1—4) Ta NepLIMMH KOMIIOHEHTaMHU Xo PO3R’A3KiB
(x0; o) uux cucrem (A-/1).

1,5_1 A6
1 x y 6 B 12

l__S____l_ B 16

x Yy I 20

I 24

) Jx+3y =13;

Jx-y=1

{3”—81
4 {log ,(x+y)=4

log,(x-y)=3
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20.28.

VCTaHOBUTH BiANOBIAHICTH MiXk cicTeMaM#u piBHAHD (1—4) Ta KinbkicTio iX po3B’a3kiB (A-[I).

xy=1; A xomHOro
1 {x2+y2=4 b onun
B nBa
) {x,v=l; I 1
¥=y=0 I gotupu

Po3B’sixiTh 3aBaanns 20.29-20.44. Bianosiab 3anuiuith JecITKOBUM APOOOM.

20.29.

20.30.

20.31.

20.32.

20.33.

20.34.

20.35.

20.36.

2x+5y=12; . ) .
P03B’53aTH CHUCTEMY DiBHAHb {3 4 5’ V BiANOBiAb 3anMcaTH HalGiNbIy CyMy Xo + Yo, €
x—4y=-5.
(X0; Yo) — PO3B’A30K CHCTEMH.
ax+3y=9, ) o
Bkasatu 3Ha4€HHs napaMeTpa a, 3a AKOTo chcTeMa 1 g M€ 6e31i4 po3B’A3KiB.
x+ay=

x+y=T,

2

R VY BignoBigp 3anucaTH HaHOLIBWIY CyMy X+ )y, Ae
x"+y°=25.

Po3B’s13aTh cucTeMy piBHAHbB {

(xo; ¥0) — PO3B’A30K CHCTEMH.

, . le-xy+yi=3 .
Po3p’s3aTy cuCTeMy piBHAHB | , VY BIAMOBIAbL 3aMUCAaTH HAHOUIbILY CYyMY X + )y, A€
x +y =9

(x0; ¥0) — pPO3B’A30K CUCTEMH.

2
) x° —xy=6; L o
Po3p’A3aTi cuctemy pIBHAHb { ) ’ 'V Bignosine 3anmcatu HailOLIbILy CyMy Xo + yo, ne
Y —xy=3.

(x0; Y0) — pO3B’A30K CHCTEMH.

2 2
. x*=3xy+y° =-L . : o .
Po3B’s3aTu CHCTEMY PIBHAHDb 2 2 ’ Yy B1ANOB1Ab 3alIUCATH HaHO1bIIE 3HAYEHHSA X 13
2x“+5xy -y  =1T7.

PO3B’A3KiB CHCTEMH.

3 1 _2
: . 2x+y 2x-y 5 . o
Po3B’s13aTi cucTeMy piBHAHD 7 5 3 VY BiAMoOBiAb 3amUcaTH HAHGINbILY CYMYy Xo + Vo,
+ ==,
2x+y 2x-y S

Ie (xo; Yo) — pO3B’A30K CHCTEMH.

log, x—log, y=1;

VY BiANOBib 3aNIMCAaTH HAHOIIBILY CYMY Xg + o, €
y(x+2)=40. Y CYMY %o Jo

Po3B’s3aTu cucTeMy piBHSAHD {

(0; ¥0) — PO3B’A30K CHCTEMH.
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Po3p’s13aTH cHCTEMY piBHSHb {; ix4_y f; .1 % V BianoBiAp 3anucaTH HaWOULIBIY CyMy Xo + o, 1€
(x0; Yo) — pO3B’A30K CUCTEMH.

10" = 40;
lg(x—-y)+1g(x+y)=31g2.
xo + yo, i€ (Xo; Yo) — PO3B’SA30K CHCTEMH.
Jx—1+y+1=10;
Jx-1-Jy+1=16.

1e (xo; Vo) — PO3B’A30K CUCTEMH.

Po3B’s3aTH cucTeMy piBHSHD { VY BiAmoBiab 3amucaTH HaWOINBILY CyMy

Po3B’s3aTH cUCTEMY PiBHSHb { V BignoBinp 3anmucaTH HaibibILY CyMy Xo + Yo,

=1
Po3p’sa3aTH cuCTeMy piBHSHb < yz=2; Y BiANOBiOb 3anucaTH HaHOiaby cyMy Xxo+yo+zo, ne
zx =8.
(x0; y0; 20) — PO3B’A30K CHCTEMH.
4xy —==30;
Poss’s3atu cuctemy piBHAHb ;x Y Bianosige 3amMcatH HaiGiIbIy CyMy Xo+ Yo, e
3xy+—=28
y

(x0; Yo) — PO3B’I30K CHCTEMH.

2x2+xy—y2=0; . . o
VY BiAnmoBiap 3anvcaTH HaHOinbBLUIYy CyMYy Xo + Vo,

Po3B’s3aTu cucremy piBHSAHb ,
x*=3xy+y - =-1.

1ne (xo; Yo) — PO3B’A30K CHCTEMH.

log, (xy) =3log, x - log, y;
Po3B’a3aTi cucTeMy piBHSHB log. X log, x VY BiAnoBigb 3amMcaTty HaWOinbmy cymy
08y — =T

y loggy

Xo + x/i Yo, € (xo; Yo) — PO3B’A30K CUCTEMH.

2x+3y=2a"-12a+8;

3a sikoro 3HayeHHs a cyMa x + y HabyBa€ HaliMEHIIOro 3Ha4eHHs, AKIIO R
3x-2y=3a" +8a+12?



